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27. szám.

POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSÁGI NAPILAP.

Huietissei. és nyütterek
felvétet«ek ireiabály szériát

s kiadó hlratslban:
Budapest IV. himzö-utcza és kalap-utca 

sarkáa 1. sz.
Hirdetések felvétetnek a kBlfifidgn :

BéCíben: Oppelík A.-nál, Stubenbastei Nr. 8. 
Mosse Rudolfnál, Seil erstatte Nr. 2. 
Hausenstein és Voglernil, WsJlfisohgasse 10. 
Haube G. L. is társánál, WoUzeüe tfr. 12. 

Parisban: Rudolf Mosse, 48. s»e netre dame- 
des-Vietoires (place de la Bourse.) 

frankfurtb&n a/Af.; Haube G. L is társémű.

Budapest, május 8.
A hivatalos értekezletek, melyek a konstan­

tinápolyi nagykövetek és a porta megbízottjai 
közt tegnap megkezdődtek, mindenekelőtt a Gö­
rögországnak átadandó terület kiürítésére s a kiürí­
tés idejére nézve fognak határozatot hozni. A kon- 
venczió tárgyát fogják egyúttal képezni mindama 
pontozatok is, melyek a muzulmán lakosság sze­
mély és vagyonbiztosságára, az állami és egyházi 
tulajdonra, az államadóssági kvóta megállapítására 
vonatkoznak. Görögország meg az utolsó pillanat­
ban is tett kísérletet arra nézve, hogy Janin» s 
általában Epirus számára bizonyos engedményeket 
eszközöljön ki a hatalmaktól, de fáradozásának a 
hatalmak legutóbbi nyilatkozata után semmi ered­
ménye sem lehet. A porta azonban, "nem igen 
bízva a szomszédban, még most sem szüntette meg 
a hadikészületeket, sőt erélyesen íolytattatja 
azokat.

Az Abdul Aziz szultán meggyilkoltatása 
ii»yóben folyó vizsgálatot, mint a táviratok jelen­
tették. a szultán erélyesen íolytattatja most is. 
üint Konstantinápolyból jelentik, S zu dull ah 
bej berlini nagykövetet, aki szintén kompromit­
tálva van. a haza hívták. Sz adu 11 ah bejt 
ugyanis azzal vádolják, hogy Abdul-Aziz nevében 
egy hamiritott levelet in volt Murádnak, s az e 
levélben foglalt fenyegető jellegű kifejezések bírták 
rá Muéadot, hogy a gyilkosságot elnézze s Abdul- 
Azizt abba a palotába szállíttassa, a hol azután 
meggy ikolták.

Prancziaország, mint legújabban jelen­
tik. diplomácziai akeziót készít elő, melynek czélja 
egy a tuniszi bejjel kötendő szerző­
dé s. A költségvetési bizottság tegnapelőtti ülésé­
ben Bar thó 1 emy S ái n t-H i 1 a ire külügy­
miniszter, mint a „Temps“-ban olvassuk, a kér­
désről következőleg nyilatkozott:

A külügyminiszter mindenekelőtt általános­
ságban ismertette a katonai helyzetet. Megerősí­
tette az eddigi távirati híreket, melyek szerint a 
csapatok konezentrálódnak, hogy a krumireket kö­
rülfogják, s egy csapásra végezzenek velők. E 
hadművelet mindenesetre be fogja fejezni a kato­
nai akezict, s ekkor fog megindulni a diplo­
mácziai akczió.

Erre vonatkozóiig a miniszter határozottan 
kijelenté, hogy mindeddig semminemű 
diplomácziai tárgyalás nem folyt a bej­
jel. Mindazon hírek, melyek a íranczia kormány 
állítólagos föltételeiről szólauak, teljesen kohol­
tak s oly külföldi lapok által terjesztettek, a me­
lyek Francziaországgai szemben ellenségesek. A 
mi a föltételeket illeti, a külügyminiszter 
határozottan kijelenté, hogy a íranczia 
kormány semminemű hódításra nem törek­
szik. E nyilatkozatot már volt alkalma megtenni 
a hatalmak képviselői előtt is, s több jegyzékben 
is kijelentette ezt. De habár nem foglalkozik is 
hódítási tervvel a kormány, határozott szándéka 
az. hogy tiszteletet szerezzen a fran- 
ezia érdekeknek, melyek Tuniszban 
túlsúlylyal bírnak. A kormány szerző­
dést akar a bejtől kieszközölni, mely Fran- 
eziaországnak megadjon minden biztosítékot, — 
a melyet követelnie és bírnia jogú van. Arról szó 
sincs, hogy megsértessenek azon érdekek, me­
lyekkel más euró p &i hatalmak Tuniszban 
bírhatnak; Ezeket az érdekeket Prancziaország is­
meri és respektálja, sőt lehet mondani, 
hogy ezentúl ezek is jobban meg lesznek óva, 
mihelyt Prancziaország Tunisz­
ban uj rendet állít helyre.

Nem szabad félreismerni, hogy p ránéz i a- 
erszágnak Tuniszban praeponderáló 
helyzete van; nemzetbeüei Tunisznak az ál­
lamadósság 4/j-e, azaz 95 millió erejéig hitelezői. 
Tekintélyes íranczia tőkék fektetvék be az ottani 
ipari, íöldmivelési és kereskedelmi vállalatokba. S 
ezen annyira fontos érdekek összessége az, melyet 
a franezi i kormány kötelességének tart megóvni azzal, 
hogy komoly föltéteket szab a bejre. 
Prancziaország követeléseit a határon való haderő 
tekintélyes kifejtése fogja támogatni, kiegészítve 
Bizería elfoglalása által. Nem csupán íranczia ér­
dek forog itt fenn, tévé hozzá Barthélemy Saint- 
Hilaire, hanem szolgálatot teszünk a czivilizáczió- 
nak is.

M a c c i o konzul viselt dolgaira és a „M o s z- 
tak e 1“ hírlapra vonatkozólag bejelenté a külügy­
miniszter, hogy az olasz kormánytól oly 
közlést vett, melyben ez azt állítja,hogy a francziaelle- 
nes propagandában tálé saját vagy ügynökei rész­
vételéről szóló tudósítások alaptalanok. A parlia­
ment összeillésekor a tuniszi kérdésre vo- 
natkozé levelezések a sárga-könyv­
ben közzé fognak tétetni.

A külügyminiszternek a katonai akczió gyors 
befejezése iránt kifejezett reménye egy-két nap alatt 
alatt aligha fog valósulni. A nagy esőzések újólag 
megakadályozták a hadműveleteket, a mennyiben 
a hegy szorosok megteltek vizzei s a járható talaj 
el van árasztva. A konczentrált csapatok azonban 
mégis mélyebben behatoltak a hegyek közé. B i- 
z er t a megszállása, mint Tuniszból jelentik, nagy 
ijedelmet okozott a muzulmán lakosság kebelében. 
A bej Tunisz város tanácsának főemberót Kon- 
stantinápolyba küldte egy memo­
randummal, melyben a koránból bi­
zonyítgatja, hogy a szultánnak kö­
telessége a mozlimeket támogatni. A 
szultán hajlandó is erre — legalább diplomácziai 
utón — már csak azért is, hogy Tunisz fölötti 
fenhatóságát elismerve lássa. De a hatalmakhoz 
intézett felszólalása nem talál visszhangra, vagy 
ha talál az csak olyan, mint a Lord Granville 
üzenete, mely a „Móm. Dipl.“ szerint azt taná­
csolja a török kormánynak, hogy érje be egy jo­
gait óvó tiltakozással, s ne provokáljon e kérdés­

ben diplomácziai akeziót, mert Anglia támo­
gatására nem számíthat.

Budapest, május 8
Afüggetlenségi párti országgyű­

lési képviselők felkéretnek, lwgg a véyrehajtó bi­
zottságnak május 12-érc kitűzött megválasztása 
végett Budapestre bejönni méltóztassanak. Az or­
szággyűlési függetlenségi kör elnöke.

Választási mozgalmak.
A Il-ik kér, függetlenségi párt alakuló 

közgyűlése.
A vízivárosi választók körében a független­

ségi párt megalakulását ezélul kitűzött s csak rö­
vid idő előtt megindult mozgalom, mint örömmel 
konstatálhatjuk, a legélénkebb rokonszenvre talált. 
Meddig csak a két kormánypárti jelölt állott egymással 
szemben, sokan a választók közül bár nem tartoztak a 
kormánypárt hívei közé, mint meggyőződni alkalmunk 
volt, dr. 0 r s z á g h Sándor elleni személyes indokok­
ból T r e í o r t mellett foglaltak állást. Ezek névsorát 
tegnap a Darányi-párt fuzionális értekezletén, 
mint kormánypártiakét olvasták fel és többe­
ket közülök be is választottak a párt nagy­
bizottságába. Ezek legnagyobb része azonban 
megválasztatásuk ellen tiltakozni szándékszik, s a 
mai függetlenségi értekezletre mint a volt Tre 
fort párt függetlenségi érzelmű tő­
re d ó k e te s tü 1 e til e g meg is j el e nt. A 
volt Országh pártnak is szépszámú hívei csatlakoz­
tak a függetlenségi párthoz, meg nem tudva bo­
csátani Tiszának, hogy a független polgárság je­
löltjét kedvenezónek Darányinak kedvéért a le­
mondásra kényszeritetíe.

Az alakuló gyűlés a Víziváros főúti Knopfier- 
fóle vendéglőben tartatott ma d. u. 4 órakor 
mintegy 800 [kerületbeli választópol­
gár jelenlétében, oly eredmónynyel, mi a 
legjobbat engedi remélni. JA megjelentek nagyob- 
bára az iparos és kereskedő osztály tagjai, azonban 
sok honoráezior is volt körtük látható.

Az ülés lefolyásáról a következő tudósítás fek­
szik előttünk:

A vendéglő udvari helyisége d. u. négy 
órára zsúfolásig megtölt. — Negyed órával ké­
sőbb érkeztek N o v á k Gusztáv és Herman 
Ottó képviselők, kiket a gyűlés lelkes éljenzéssel 
fogadott. Ekkor Hazucha Lajos ügyvéd s az ideig­
lenes bizottság elnöke megnyitotta, s felkérte a je­
lenlevőket, hogy a párttá alakulást kimondva, vá­
laszszák meg a tisztikart.

A felhíváshoz képest a gyűlés elnökké: 
Bóócz Lajost, első alelnökkó Kopp Józse­
fet, második alelnökkó: Hazucha Lajost, 
jegyzőkké Boday Jánost ósSvoy Kálmánt, 
pónztárnokká Friedrich Károlyt válasz­
totta meg.

Bóócz Lajos: Bár államhivatalnok, azért meg­
győződését nem adta áruba; ennélfogva az elnöki 
tisztet elfogadja, s Ígéri, hogy a párt érdekében 
minden lehetőt el fog követni.

Novak Gusztáv: Örömmel fogadta el a meg­
hívást, hogy a gyűlésen megjelenjen, bár tudta, 
hogy nem fogja ezrével találni együtt a független­
ségi párt híveit, és csak kisdedesapatot talál, kik 
azonban törekedni fognak azon eszméket mentül 
szélesebb körben terjeszteni, melyek győzelmétől 
a haza jobb sorsi függ. Magyarország pol­
gárai a jelen országgyűlésre szomorúan fognak 
visszaemlékezni, mert az csak a folytonos adó- 
préselés és jogfosztogatás munkájával volt elfog­
lalva. A választási jog nemsokára visszaszál az 
egyes polgárok kezébe, s ily pillanatban meg 
kell fontolnia mindenkinek, hogy a választási ur­
nához mily elhatározással lépjen. Szóló azután az 
országgyűlés többségéről emlékezett meg, mely a 
haza érdekeit feladta a kormánykedvéért s azt 
jobbügyhöz méltó kitartással tömegesen pártolta, 
bár igen sokan vannak köztük,1 kik kezdetben a 
kormányt nem egy tettéért igen élesen megtámad­
ták. Ez történt Bosznia okkupácziója alkalmával s 
a nagy defiezit növekedésekor, de azért az okku- 
pácziót a többség helyben hagyta, az idén is 290 
milliót szavazott meg nem a haza czéljaira, hanem 
a közösügy érdekében. Az adókópesség emeléséről 
azonban a kormány nem gondolkodott, csak az 
adókat emelte folytonosan ; valamint egyéb intéz­
kedései által sem igyekezett a nemzet érdekeit 
szolgálni. Ott van a honossági törvény, mely hall­
gatólag Ausztria provincziájává teszi Magyarorszá­
got. Erős birálat alá veszi ezután a közös hadse­
regről alkotott törvényt, mely óriási költséget 
emészt fel, s a haza fiait idegen vezényszó alatt 
idegen szellemben neveli idegen érdekek rabszol­
jává. Hangsúlyozza, hogy a kormány behozta a 
kőolaj vámot, mely ‘drágává teszi a világítást, 
behozta a kormány a zsandárrendszert, megadóz­
tatta a ezukrot, kávét és sört, melyeket luxus 
czikknek mert elnevezni, és nyíltan kimondta, 
hogy ezzel a kereskedő osztályt akarja terhelni. 
Az a kormánypárt, mely mindezt megszavazta, 
hazafias szempontból nem érdemli a támogatást, s 
arra figyelmezteti a választókat, hogy kiki vessen 
számot ezekkel és vessen számot a függetlenségi 
párt programijával, s csak azután menjenek 
szavazni. A kormánypárt programijának egyetlen 
pontját sem valósította meg. Pénzügyeink rendezését 
is ígérte a kormány s ma 60 milliónyi kiadás eme­
lés mellett 40 millió defiezit jelentkezik. Ez hát 
az a megígért pénzügyi rendezés. Megtámadja 
azután a rente konvenczió műveletet, melyet 
károsnak tart az országra, minthogy a tőke óriási 
mérvben neveltetett, de a haszon nincs biztosítva.
A mely prát saját programiját igy tartotta meg, 
azzal szemben a szavazó polgároknak nem lesz 
nehéz állást foglalni, midőn az urna elébe lépnek. 
Az ország nyomorba van döntve s minden bajunk 
kutforrása az elviselhetlen közösügy. A függetlenségi 
párt 14 óv óta küzd a rendszer ellen, mit ennek 
fenntartása kifejtett. Most, midőn a Il-ik kerület­
ben parancsszóra állíttatott fel a jelölt, önérzetes 
polgárok már e parancsszó miatt sem szavazhat­
nak e jelöltre, (Igaz! ügy van!) annál kevésbbó,

] ha megfontolják, hogy azon pártnak hive, mely a 
közösügyi rendszert támogatja, a mely párt, csak­
hogy az uralmat magának biztosítsa, nem átall az 
uralkodó hatalom palástja mögé rejtőzni. Valóban, 
ők, a kik a fejedelem vétó szavára hivatkoznak, 
mely a függetlenségi párt többségre jutásának ese­
tén állítólag fölhangzani fogna, megérdemlik, hogy 
áraitoknak neveztessenek. De ezek ezenkívül e 
nyilatkozatukkal sértik a fejedelmet is, ki me»es- 
küdött az alkotmányra, s az alkotmányos többség 
mint a nemzet akaratának elfogadására. Fölhívja 
ennélfogva a függetlenségi párt tagjait, hogy sora­
kozzanak a párt zászlója alá. s jelöltül ajánlja 
báró Mednyánszky Árpádot. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.)

Ezután a németajkuak kérelmére Herman 
Otto lépett az emelvényre, s német nyelven tar­
tott beszédet. Kiiejtve a függetlenség eszméjét, át­
tért „a közösügy népszerű ismertetésére“, melynek 
legnagyobb átka az, hogy a szomszédos állam sze­
szélyétől függünk s mindegyre oly kiadásokra 
kényszerittetünk, melyek nem a mi érdekeinkben 
történnek. Az állami függetlenség mellett mindez 
meg fogva szűnni, s a függetlenségi párt erre 
törekszik. S e miatt azzal vádolják a pártot, 
hogy a forradalomra törekszik. Á történelem 
tanúsága szerint azonban forradalmat egy párt 
soha sem csinált, hanem csináltak azok." kik a 
népet elnyomták, kifosztották, (Igaz ! ügy van!) 
És mi látjuk, hogy mindinkább mélyebbre sülyc- 
dünk, tehát ép azért, hogy elkerüljük a forradal­
mat, a függetlenségre törekszünk, mint a mi 
egyedül képes a bajokat megszüntetni s a fölvirá- 
gozást újólag elősegíteni Á' kormány a pénz­
ügyek javítását Ígérte meg, de a" defiezit 6 
óv után ma is 40 millió. Hivatkoznak to­
vábbá Budapest szépülésóre de jobb volna, ha 
a fővaros előbb meggazdagodnék s csak azután 
szépülne. Bécs igy fogta fel a dolgot, s mig mi 
sugárutat építtetünk, addig ott uj Duna csatornát 
ástak s egész közraktár telepet emeltek, s ez által 
a gabnakereskedelmet Budapestről oda helyezték 
át. Szóló ezután a függetlenségi párt programmját 
igen szellemes előadásban, szemközt állította a kor­
mány tetteivel, s fölhívta a választó polgárokat, 
hogy meggyőződésüket követve, rendületlen hívei 
maradjanak a függetlenség eszméjének.

Bóócz Lajos. Kérdést intéz a Il-ik kerület 
választóihoz, elfogadják-e jelöltül báró Mednyánszky 
Árpádot. (Hosszan tartó éljenzés.) Minthogy senki 
sem szól ellen, ennélfogva kimondja a határoza­
tot, hogy Mednyánszky Árpád báró a 
Il-ik kerület képviselőjelöltjéül egy­
hangúlag kik iáit a tik.

Elhatároztatott továbbá, hogy jövő vasárnap 
délutáni 4 órakor uj pártgyülós tartatik, melyre br. 
Mednyászky Árpád küldöttsógileg meg fog hi­
vatni.

A küldöttség tagjaiul megválasztattak: Ha­
zucha József, Pecsics Márk , Boday János , 
Svoy Kálmán, Paleskó Uttmár, Karcsay Vilmos, 
Erdei Henrik, Altman Henrik, Türnböch Géza és 
az elnök. Végül kimondatott, hogy az ideiglenes 
végrehajtó bizottság magát 100-as bizottsággá egé­
szíti ki, s ezután az ülés 7 óra 10 perczkor vé­
get ért.

* A főváros VII-dlk kerületének független­
ségi párti választói ma délelőtt 11 órakor alakuló köz­
gyűlést tartottak a király-utezai R einitz-féle teremben. A 
szép számmal egybegyűltek Fromm Antal ideigl. elnök 
ajánlatára elnökül D u k a Ferencz orszgy. képviselőt vá­
lasztották meg. Duka elfoglalván az elnöki széket, köszöne­
tét mond a megtisztelőéért s kijelenti, hogy a függetlenségi 
nemes eszmék mindenki előtt eléggé ismeretesek lévén, pro- 
grammot kifejtenie nem szükséges. Birálat alá veszi a jelen 
kormány vészes politikáját, mely az országot napról napra 
közelebb sodorja a végpusztuláshoz. A kormány, midőn a 
kormányrudat kezébe vette, azt Ígérte, hogy Magyarország 
zilált pénzügyi viszonyait rendezni fogja. Szavát úgy vál­
totta be, hogy az adók évről évre emeltetnek, s már is 
elviselhetetlenekké lettek és a defiezit mégis mindig 20—30 
millió frt. A kormány a kereskedelem és ipar előmozdítására 
is tett ígéreteket s azokat is úgy váltotta be, hogy Magyar- 
ország gyarmati helyzetbe jutott és a földteher éveukint 65 
millióval szaporodik. E bajokat csak úgy lehet orvosolni, ha 
a függetlensági eszmék mindenütt termő talajra talál­
nak sa függetlenségi párt mindenütt tért foglal. 
(Éljenzés.) Bernéi!, hogy a VII. kerület választói felfogva 
érdekeiket, a függetlenség zászlaja alá fognak sorakozni s a 
függetlenségi párt nem sokára e kerületben is győzelemre jut. 
Lelkes éljenzéssel fogadott szavai után felhívja a gyűlést a 
párt tisztviselőinek megválasztására, mi következő eredmény­
nyel ment végbe. Megválasztattak elnöknek Duka Ferencz, 
elnökhelyettesül Fromm Antal, alelnökké Bőgd an o- 
v i c s István, Braun Ignáez, Breiter Zsigmond F i- 
gy el me sy Antal, Reich Ignáez, jegyzékül Bieber, 
Császár József, Weis z Kálmán, pénztárnokká Birkl’ 
József, ellenörökké Boskoviez Adolf, Fried Illés. Ezután 
25-ös bizottság alakíttatott, melybe a következők választattak:
A u e r Lipót, Band Vilmos, Basel Salamon, B i g- 
n i o Károly, Deutsch Lipót, Goldstein Mór, 
Gráf Ede, Grünwald Mór, Hirschfeld 
Mór, H i r s c h 1 e r Lipót, I 1 o v s z k y János, J e- 
szenszky Károly, Kirtz József, K u t h y Dezső, 
Műnek Ignáez, Schantzer Károly, S e h w a r z 
József, Sehwarez Simon, S z i 1 1 e r Dávid 
S t e t t n e r Adolf, Tihanyi Miklós, T i t z 
Mátyás orvos, Vidosfalvy Bódog, Wald 
Mihály, Winkelhofter Mátyás,
A választás megtörténtével Fromm Antal emelt szót élénk 
színekkel ecsetelve a magyar kereskedelem és ipar sanyarú 
helyzetét. A magyar kormánynak — úgymond — mindenre 
van pénze, csak a kereskedelem es ipar előmozdítására 
nincs. Képtelenség, hogy közös vámterület mellett a magyar 
kereskedelem virágozzák és az ipar fejlődhessék, mert nincs 
tere. Magyarország addig, mig kereskedelmének és ipará­
nak önálló tere és külön konzulátusa nines, nem tekinthető 
önálló országnak, de azért sem, mert különjegyünk sincs. A 
külön konzulátus azért volna szükséges, mert konzulátusok­
nak hivatása hazájukat és annak kereskedelmét a külfölddel 
megismertetni. Hogy mennyire teszik ezt közös konzulátusaink 
meglátszik abból, hogy a külföld legkitűnőbb borunk: a tokaji­
nak termése helyéről sincs tájékozva, s azt sem tudja, bogy 
voltaképen hol terem az a világhírű bor. Magyarország oly 
annyira gyarmat, hogy még külön kereskedelmi zászlója sincs, 
holott minden legkisebb önálló államnak a saját lobogója 
leng a kikötőkben. Nyers terményeink kivitele érdekében 
szintén nem tett semmit a kormány; viziutaink^ olyanok, 
hogy a szállításnak mindig késedelemmel kell történnie. Ily 
körülmények közt, lehetetlen, hogy a magyar kereskedelem 
és ipar fejlődhessék, de lehetetlen az is, hogy Magyarország 
adófizető polgársága e gyászos állapotokat még továbbra is

tűrje. Felhívja tehát a VII. kerületi választókat, kik nagyobb 
részt kereskedők, hogy saját érdekükben sorakozzanak a füg­
getlenségi párt zászlója alá, s válaszszanak oly képviselőt, 
a ki érdekeiket képviselni is fogja. Szavait hosszantartó él­
jenzés követte. Szólásra senki sem jelentkezvén többé, eluök 
felhívja a 25-ös bizottságot, hogy a jövő közgyűlésig, midőn 
jelöltet is léptetnek lel, a szükséges intézkedéseket megte­
gyék. Ezután a gyűlést berekesztette.
... * A budapest-ferenezvárosi kerület szabadelvű 

paiti választói ma a P r ii c k 1 e r-féle gvár udvarán 
(soroksári uteza 30,) partértekezletet tartottak. Az értekezlet- 
n .. , A órakor kellett volna megkezdődnie, de a szabad­
elvű part hívei oly elenyészően csekély számban voltak, hogy 
Ford an Imre csak 11 óra után vállalkozott az értekez- 
let megnyitására. Pordan ajánlatára K o r i z m i e s 
László választatott az értekezlet elnökéül, ki székét elfoglalva 
hosszadalmasan fejtegeti, hogy a szabadelvű párt politikája a 
teke. E íc.)tegetes azzal végződött, hogy • éljen K e-

“7,0; il b 0 P.br-: apárt jelöltje. El­
nöki ajánlatra jegyzőül Hindi Kálmán választatott meg, 
ki az elnöki emelvényre lépve, olvasni kezdi a már előbb 
megválasztott 25-ös előkészítő bizottság javaslatát Néhány 
szó után ismét felemelkedik K o r i z m i e s és előadja 
hogy neki el kell távoznia, tehát elnöknek ajánlja W a g- 
n e r Gézát W a g n c r bejelenti, hogy" K e m ín y 
Gabor a jeloltseget elfogadta. Hindy jegyző az 
előkészítő 25-ös bizottság javaslatát olvassa, melynek alap­
ján az értekezlet elnökül :Korizmics Lászlót alel- 
nökökiil : Schmied leehn ért, Pordán lm-
rét, Prüekler Lászlót. Fáczányi Ármint. 
( s i k y t és 1 i r a v á t, ezeken kívül a végrehajtó 
bizottság tagjait választja meg. Ezután a jegyző bejelenti 
hogy a párt irodája soroksári uteza 16 szám alatt van. Első 
szónokul dr. A p á t h y István lépett az emelvényre ki 
mindenekelőtt komolyságra inti a jelenlevőket (A mire na^y 
szükség volt. mert időközben sok apró iskolás gyerek gyűlt 
össze, kik az elnöki asztal közelében foglaltak ülést) 
Szónok azt hiszi, hogy a kik egybegyűltek mindannyian a 
szabadelvű parthoz tartoznak és igy mindannyian Kemény 
Gábort kívánják megválasztani. Szóló Kemény Gábor érde­
meit még csak nagyjában sem tudja fölsorolni, de nem mel­
lőzheti a következőket: az erdőtörvény, a phylloxera elleni 
nemzetközi intézkedés Jieezikkelyezésc, Fiúménak tengeri 
összeköttetése más kikötőkkel ée ez összeköttetés biztosítása 
a forgalmi statisztika, mely annyira hivatva van védeni á 
magyar kereskedelmi érdekeket, hogy a Lajthán túl mozga­
lom is tamadt ellene. Szóló mellőzi a többi érdemek felsoro­
lását, csak az ipartörvénynek annyira szükségessé vált revi- 
sicj.it említi meg. Magyarország kereskedelmének főfészke 
termeszetszerűleg Budapest, ennek azonban a L i p ó t v á- 
r o s a g y ú p on t j a. ígéri a szóló, hogy h a a F e- 
r e n c z v a r o s b a n Kemény Gábor bá­
rót választjuk képviselőnek, ak­
kor aber enezvaros is olyan gyú-
P 0V c 6 ime 1 ,k e d * k’ mint a Lipót -vár o s (!) 
V égni dr. Schonberg Armin szólott németül di­
csérve Kéményt, további szavait azonban a jelenlevők hangos 
beszélgetése miatt nem lehetett hallani. Befejezésül ismét 
Wagner elnök szólott, kijelentve, hogy küldöttség fo^ 
menni Kemény Gábor báróhoz, felkérni öt program mbeszÁ 
denek elmondása vegeit, az idő és hely kitüzézére Érdekes 
nek tartjuk megemlíteni, hogy a jelenlevők legnagyobb Át 
sze ellenzéki választókból állott; ezeket azonban csupán „ 
kíváncsiság hozta ide és igyekeztek is illő távolságból szem­
leim a sok iskolás gyereket és a megjelent 45—48 szabad 
elvű párti férfiút, a kik között együttvéve is nagyon ‘kevés 
volt Bi vaiaszto.

* Szolnokról a következő táviratot vettük mai kelettel: 
A szolnoki választókerület függetlenségi választói f hó 8-án 
ma a buza-piaezon mintegy 2000 főnyi közönség "részvételé 
mellett nagy gyűlést tartottak. A központ kiildöttének 
H e 1 f y Ignácznak a politikai helyzetet vázoló tetszéssel 
fogadott beszéde után a kerület végrehajtó bizottságának aján­
latára Polcnyi Géza Jéptettetett föl. Polcnyi a gyű­
lésre küldöttsógileg meghivatván, az emelvényre lépett s po­
litikai álláspontját általános tetszés közt indokolta Nagy 
gyűlésünkön a távoli jászsági községek is képviselve voltak, 
választó közönségünk hangulata határozottan a függetlenségi el­
vek javára irányult, pártunk győzelme biztosnak mondható

* Dunavecséről jelentik nekünk mai kelettel: Eötvös 
Károly nr kerületünk képiselőjelöltje tegnap leutazott 
hozzánk. Fogadására az apostagi gőzhajó állomásnál a köz­
ségekből nagyszámú díszes közönség gyiilt’egybe. Szabó lel­
kész üdvözlete után Apostagra vonultunk,[hol képviselőjelöltünk 
tartalmas szónoki érvvel biró előadása s különösen szívélyes 
modora még azokat is pártunk részére hódította, kik eddig 
attól távol állnni látszottak. Ma délelőtt Veesén hallottuk l 
kitűnő szónoknak kitűnő programmbeszédét. Délután Soltra 
kisérjük Eötvös urat.

* Szilágy-Soalyó, máj. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Bariba Miklós programmbeszédje 
Szilágy-Somlyón nagy lelkesedéssel fogadtatott. Az összes ér­
telmiség a függetlenségi pártot támogatja. A Teleszky-pár 
szégyenkezve készül visszavonulni, győzelmünk biztos

* A pozsonyi I. kerületben Sennyey Pál báró 
a jeloltseget elfogadta.

* A segesvári román ajkú választók, a brassói , Ga- 
zeta Transilvamei“ szerint, egyhangúlag elhatározták ’azt, 
hogy ok aktivisták s hogy román nemzetiségi képviselőket 
fognak választani, kiknek föladata lesz az erdélyi románok 
jogos követeléseinek ér.vényt szerezni A nagy-szebeni kon- 
ferencziára H o r s a Ágostont és Moldován Demetert 
delegálták.

* A havaealljai kerületben T i b á d Antal-,
* a homoródiban pedig ifj. Dániel Gábor a kor­

mánypárt jelöltje.
* A dévai kerületben Tóth László e hó 15-dikénck 

délutám 3 órájára az egész megye függetlenségi párti tag­
jait a sajat hazahoz hívta meg (Dévára) értekezletre. A dé­
vai kerületben a szabadelvű párt Horváth - T o 1 d y 
Lajos grófot-, a habarékpárt Barcsai Bélát léptette fel. 3

(Az éjjel érkező híreket távirati rovatunkban adjuk.)

A királyfi lakodalma.
A hivatalos lap ma ismét egész sorát közli 

a kitüntet é seknek, melyek a királyfi lako­
dalma alkalmából osztattak. Az erről szóló királyi 
kézirat igy hangzik:

„Személyem körüli magyar miniszterem elő­
terjesztése folytán, egyházi téren, továbbá tudomá­
nyos, nevelési, gazdászati és más közhasznú ezé- 
lok előmozdítása körül szerzett kiváló érdemek el­
ismeréséül, az illető dijak elengedése mellett; Li- 
povniczky István belső titkos tanácsosom és nagy­
váradi latin szertartásu katholikus püspöknek első 
osztályú vaskó róna-rendemet; gróf 
Szapáry István Pest- Pilis-Solt-Kiskunmegye és 
Kecskemét városa főispánjának L i p ó t - r e n- 
dem középkeresztjét; Szabó 
János szamosujvári görög szertartásu ka­
tholikus püspöknek Ferencz József -ren­
dem csillagos közép-keresztjét; őrgróf 
Pallavicini Sándor nagybirtokosnak másod­
osztályú vaskorona -rendemet; La ti­
nó v ich János bács-bodrogmcgyei nagybirtokos­
nak Lipót-r endem lovag-keresztjét; 
Kaczvinszky Ede apát, főesperes és bártfai 
lelkésznek, dr. Korányi Frigyes kir. tanácsos és 
a budapesti egyetemen a belgyógyászat ny. r. ta­
nárának, dr. Apát hy István kir. tanácsos és a 
budapesti egyetemen a váltó- és kereskedelmi jo» 
ny. r. tanárának, dr. Balogh Kálmán a budapesti 
egyetemen a gyógyszertan ny. r. tanárának, 
Voncina Janos horvát országgzülési képviselő­
nek, Tömöry Jenő Ágost, Aebly Adolf és Ja- 
lics Kalman budapesti lakosok és az osztrák-ma­
gyar^ bank budapesti főintózete váltóbirálóinak 
és Kühner Dávid fehórmegyei nagybirtokosnak,

harmadosztályú vaskorona-rendemet: 
Szladovics János földbirtokosnak, dr. S c h w e i- 
g e r Márton földbirtokos és az izraelita iroda fő­
nökének. De vide Nándor zágrábi takarékpénz­
tári elnöknek. Bakalovics Ágoston torontál- 
megjei központi szolgabirónak. Kuli flay Lajos 
nagybecskereki polgármesternek Hanz Pál ko­
lozsvári kataszteri alkerületi felügyelőnek, dr. B e i- 
n i t z József budapesti gyakorló orvosnak, 
Molnár János torontáímegyei birtokos s 
megyei bizottsági tagnak, és Martinengó 
Nándor, a pozsonyi tiizoltóegylet parancsnoka és 
tornászaíi tanárnak Ferencz-J ózsefrende m 
lovagke resztjét; Grósz Adolf személyem 
körüli magyar minisztériumon segédhivatali aligaz­
gatói ezimmel és jelleggel felruházott első osztá­
lyú irodstisztjónek, Trenchényi Illés béga- 
szt-győrgyi romi katli. lelkésznek]; G la s e r Győző 
Fehértemplom városa rendőri kapitányának, G a- 
m i 1 s e k Miksa horvátországi osredeki üveggyá- 
rosnak. Hőse hl Ferencz verseczi lakosnak, 
M a s s j u u g József fehértemplom! korkereskedőnek 
és Láb á n Károly pozsonyi kereskedőnek.akoro- 
nás arany órdemkeresztet; PlankBezső 
és Grein e r Keresztély pozsonyi polgároknak 
az arany ér dem keresztet; Martinicz 
Ignáez pleterniezai községi jegyzőnek a koro­
nás ezüst órdemkeresztet; dr. S z a- 
xun János személyem körüli magyar miniszté­
riumom elnöki osztálytanácsosának Át, „túrjai“ 
előüóvvel, továbbá dr. Vustic József körösi s 
dr. Schram Lipót zágrábi ügyvedeknek, Mi lie 
György a horvát-szlavon országos kormány titká­
rának, végre W e i s z Tivadar pozsonyi kereskedő 
és gyártulajdonosnak a „borostyánkői“ elő- 
nóvvel és pedig maguk és törvényes utódaik ré­
szére a magyar nemességet; Kovách 
Ágoston torontáímegyei ügyvédnek, nádudvari dr. 
Győri Albert magyarországi illetőségű bécsi gya­
korló orvosnak és Vajda Endre nyugalmazott 
segédhivatal! igazgatónak. a királyi taná­
csosi ezimet adományozom.

Kelt Bécsben, 1881. évi május hó 5-én.
Ferencz József, s. k.

Báró 0 r c z y Béla, s. k.

Bécs ünnepi díszben.
Tegnap óta befejezettnek tekinthető a csá­

szár-város díszítésének müve, mely napokon át 
sok ezer meg ezer kezet foglalkoztatott. Utczák. 
terek, középületek, paloták, bérházak teljes ün­
nepi díszben tündökölnek. Mindenekelőtt a „King­
strasse“ nyújt kápráztató látványt, virágokkal, 
művésziesen rendezett lombguirlandokkal, tarka 
szőnyegekkel, czimerekkel és lobogókkal díszített 
palotáinak hosszú sorával. Némely palotán a 
lombdiszitmóny kiegészíteni látszik a szobrászati 
díszítményeket. V hágókkal körülfont czimerek, ko­
ronák, monogrammok, zászlók és apró lobogók 
harmonikus és stylszerü egészet képeznek.

Keleti fényűzéssel diszittetett a palota, mely­
ben a török nagykövet, Edhem pasa lakik. 
Barnavörös drapériák övezik az ablakokat, melyek­
ről lombfizérek csüngenek alá. A hosszú erkély 
gyönyörű látványt nyújt. Arany nyal átszőtt persa 
szőnyegek takarják a párkányzatot, melyről egész 
lobogóerdő csüng alá. Két oldalt a vérpiros török 
zászlók lengenek, közepén a félholddal. Aranytól 
csillogó, nagy török állami ezimer emelkedik az 
erkély közepén. Ofenh eim lovag palotájáról, 
mely bordeaux-piros bársony nyal és exotikus nö­
vényekkel van díszítve, a persa sah lobogója csüng 
alá. Az osztrák államvasut palotája igen 
ízlésesen van díszítve lobogókkal, koronákkal, vi­
rágokkal és szőnyegekkel. — A kolovratringi 
Fri e dland palota homlokzatát hatalmas arany 
korona és pazar bársony drapériák ékesítik. Ugyan­
itt a 3-dik számú ház biborszinü szöveteinek és 
gobelin-diszítményeinek pompája által tűnik ki.

A parkringi Leitenberger-palota mes­
teri kézre valló díszítését mindig számosán szem­
lélik. az erkély óriási mérvű, aranyozott sásból 
készült virágkosárrá van átalakítva, melyben zöld 
lombalapon kitünően utánzóit centifoliák nyugsza­
nak. E kosár körül arany nyal átszőtt, a trónörökös 
és arája családi színeit feltüntető szalag-csokrok 
húzódnak egészen a második emeletig, hol kolosz- 
szális méivii medaillon ragyog, mely S. K. betű­
ket tünteti föl. Szép a kertművelési társu- 
1 at palotája is, szintúgy Popper, Dumbaés 
Vilmos főhereztg palotái. W e r t h e i m báró 
palotája fenyőgalyakkal és biborszinü bársonydra- 
póriákkai van borítva. Az erkélyekről drága sző­
nyegek csüngenek alá, mig a trónörökösnek és 
menyasszonyának a homlokzaton látható nagy 
arczkópeit valóságos virágkert veszi körül.

Lajos Viktor főherczeg palotájának dí­
szítését kiváló csin és eleganczia jellemzik. Lomb- 
guirlandok fonják át az oszlopokat, övezik az er­
kélyeket és vonulnak ablaktól-ablakig egészen a 
palota tetejét övező kőpárkányzatig. Gazdagon di- 
szitvók a Ringen még báró Königswarter 
palotája, a „Grand Hotel“, a „Hotel 
Imperial“, az operaházzal átellenben levő pa­
loták stb.

A belvárosban a „Graben“, a „Kohlmarkt“ 
s a „ Kärntnerstrasse “ nyújtanak főleg pompás 
látványt. Báró Todesco palotája virágokkal át­
szőtt íombfüzórei, gallyakkal díszített erkélyei és 
számos zászlója által tűnik ki. A „Sacher-fogadó“- 
ról négy óriási zászló csüng alá. A H a a s-ezóg 
nagy áruházának homlokzata Ízlésesen van dí­
szítve szőnyegekkel, lobogókkal és mellszob­
rokkal. Hatásosan diszitvék még a Trattner- 
udvar, a takarékpénztár épülete és számos 
más épület. — A Lipótvárosban a „Hotel 
Lamm“ ablakai és erkélyei persa szőnyegekkel 
diszitvék, melyekre óriási virágbokréták vannak 
tűzve. A „Carl-szinház“ erkélye valóságos vi­
rágkertet képez. A hosszú „Praterstrasse“-n végig 
nincs erkély és ablak díszítés és padlásablak lo­
bogó nélkül. A Wieden-külváros, melyen át a 
menyasszony ünnepélyes bevonulása fog megtör­
ténni, Bécs legszebben díszített részei közó tarto­
zik. Mindenütt fehérkók és feketesárga zászlók 
csüngenek alá és a díszített házsorok festői lát­
ványt nyújtanak. Némely ház babórlombbal, má­
sok fenyőgalyakkal, virágokkal, czimerekkel sat. 
ókesitvék. Egy helyütt nagy festmény látható, mely 
a házasság géniuszait ábrázolja.

Külvárosi házak homlokzatain alkalmazott 
képek alatt naiv mondatok nem hiányzanak. így 
egy helyütt ez olvasható: „Szeressétek egymást.“

1



Másutt pedig: „A legnagyobb szerencsét a drága 
feleség szemei rejtik". Sok házon egyszerűen

Hoch Rudolf". Hoch Stefanie“ olvasható.
Becs május 8. (Az ..Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A város ma teljes fényében ra­
gyog. A munkálatok egészen be vannak fejezve, s 
most már teljes képét lehet látni az ünneplő Becs 
d h/öltönyének. A felséges benyomás mindenki 
arvziin visszatükröződik s a bécsiek büszke meg­
elégedettséggel tekintenek munkájukra s méltán 
is. Nemcsak a belváros, de az összes külváro­
sok s a város körül fekvő községek is ün­
nepi ruhát öltöttek fel. Természetesen a Ring- 
strasse leginkább a kíváncsiság tárgya. A paloták 
hosszú sora a legkülönfélébb s pompás diszitések- 
kel. gyc-nyörü látványt nyújt. Legfeltűnőbben van­
nak ekesitve a ringen a Henkel-Donners- 
msrk-téle palota. Az első emeleti erkéiy itt iiiz- 
vesszők segélyével virágkosárrá van alakítva, mely 
trlve a legszebb rózsákkal.

E fölött koszom zott medallion, ibolyákból 
összeállított R. és rózsákból csinált S. betűvel. 
Ezen érmét guirlaudok kötik össze a kosárral. — 
Továbbá a Königs warier-palota, hoi az er- 
kéiy felett gyönyörű virágmennyezet áll s ez alatt 
Rudolf trónörökös és Stefánia herczeguő mellszobra 
vau elhelyezve.

A M őri n-palota szintén pompásan van fel- 
ékitve; az erkélyek sátorokká vannak alakítva, a 
melyek fölött aranyozott rttdakou franczia színek­
ből képezett tedél készült.

A lavorita ntezában Harra eb Alfréd gróf 
palotája viuija magara a figyelmet. A kapu fölött 
virággal koszoruzott kép látható. Belgium és Habs­
burg egye,ui!t czimetei fölött, rózsakoronát tartanak 
angyalok.

A bellaria ntezában L anda 11 palotája, hol 
csinos allegorikus kép látható, Ausztria és Belgium 
ecímereikre támaszkodnak. Az egész gyönyörű vi­
rágokkal van koszornzva. Csak a legfeltűnőbbeket 
akartam felsorolni, mert lehetetlen a szépen teldi- 
szifeít házak egesz sorát leírni. Megemlítendő még 
a riugről Schnapper, Springer és S c h e y 
bárók, és a Károly Lajos vasút palotája. 
Gyönyörű képet nyújt a K ä r u t U n e rst rass e 
hol pompásan van a Wahl is a féle palota feldi- 

r/itve, es a Kohl markt, hol a lobogók az utcza 
mindkét teléről úgyszólván érintik egymást s 
iiupl a földig érnek, úgy hogy a közlekedés nagy 
nehézséggel jár. A < i rabén szintén egész 
zászló-erdő. Az in dúl lázak is szépen vannak leldi- 
szitve, úgy, hogy az érkezőknek mindjárt szemébe 
liluik s logalmat nyújt a város kinózésóről. Az 
idegen annyi most itt, hogy a szállodák, melyek­
ben Bees nem épen szegény, mind telvék s az 
idegenek kényszerűvé vannak a körülfekvő hely­
ségekben szállani s Bécscsel vasúton közlekedni.

*

< sutit<!i ebéd Káról j Lajos fAiierczegnél'
Közöltük már táviratilag a Károly Lajos le­

li erczeg palotájában tegnap tartott családi ebéden 
megjelentek névsorát. Ezúttal nehány részletet köz­
lünk ez ebédre vonatkozólag.

Négy órakor délután a belga királyi pár 
és Stefánia herczeguő a schönhrunui kastély­
ból a főherezeg palotájába kocsiztak, hol ugyan­
akkor Ferencz József király és a királyné s a 
többi meghívottak is megjelentek. Uralkodónk és 
azon toherczegek, kik belga ezredek tulajdonosai, 
belga egyenruhát viseltek, Lipót király pedig 
osztrák-magyar gyalogezrede ezredesi egyenru­
háját. A hölgyek pompás toilletekben, drága ék­
szerekkel díszítve, jelentek meg. a belga királyné 
gazdagon díszített lilaszinti selyemruhát viselt, fe­
jén gyémánt-diailámmal és gyémánt nyakókkel.
G izei la herczeguő cseresznyeszínű bársony ru­
hában jelent meg, gazdag gyémánt- és gyöngy- 
diszitéssel. Stefánia berczegnö öltözéket ellen- 
bon egyszerit előkelőség jellemezte. Hosszú uszálya 
rózsaszín atlasz-ruha födte. Szőke haja magasan volt 
teli űzve. Keskeny rózsaszínű szalag a nyak körül, 
egyszerű karperecz és hajába tűzött rózsa képez­
ték összes ékességét a hervzegnőnek. kinek fiatal 
bája megjelenésének egyszerűsége következtében 
meg inkább érvényesült.

Hat órakor véget ért az ebéd, mire a vendé­
gek eltávoztak. Az első hintóbán, mely a palotát 
elhagyta, a belga királyné és Stefánia herczegnő 
ültek. Mig az ebéd tartott, óriási embertömeg gyűlt 
össze a főherczegi palota körül és a Schönnbrunn 
lóié vezető utczákoB. A kocsiközlekedés a rend- 
őr.-ég minden fáradozása daczára időnként teljesen 
megakadt '. égre megjelent a herczegnő. mire a 
töm“g örömrivalgásbau tört ki. A herczegnő arcz- 
kifejezése teljes boldogságot tükrözött vissza. Azon 
szívélyes modor, melylyel köszön és kifejezésre 
juttatja öröm teljes izgatottságát, a legrokonszenve­
sebb benyomást költették, a belga királyt és ural­
kodóm kát is élénk ,. hoch “-kiáltásokkal üdvözölte a 
tömeg.

EltikéezttleÉek az esküvőre.
Az Augustin u sok templomának 

belseje, melyben kedden a trónörökös oltárhoz 
vezetőnői menyasszonyát, fejedelmi pompával lelt 
berendezve. A templomba vezető lolyosó, az úgyneve­
zett „AUgusztinergang“, virágligetté alakíttatott át. 
Művészi kivitelű nehéz szőnyegek borítják a tem­
plom kőkoczkáit, mig a falak és oszlopok értékes 
gobelinokkal vannak bevonva. A menyezetről le­
csüngő esi Járok valódi remekművek, melyek kris- 
tályjegeczei gyémántok gyanánt minden színben 
ragyognak. Nem messze a virágokkal díszített fő­
oltártól a jegyespár imazsámolyai állanak, 
bontva aranyhímzésű szövetekkel. A zsámolyok 
mv.;ött két, aranyozott támlájú karszék van elhe­
lyezve. Ezek fölött arany-brokátból készült menye- 
zet emelkedik. Balról egy trónmenyezet alatt a ki­
rály , királyné és a belga királyi pár számára föl­
állított Ir önszékek állanak. Túlról a bíbor- 
II okuk, fond varmesterek és a belga nagykövet 
arany rojtos, piros bársony karszékei és imazsámo­
lyai láthatók. A felségek emelvénye mellett kilencz. 
piros bársony nyal bevont és aranynyal díszített szók­
kor áll a fő h e r e z e g e k és a királyi ház többi tagja 
számára. — K széksorok mellett vaunak a 
palota hölgyek számára főntartott helyek, át- 
ellenbeu pedig az udvari méltóságok, ka­
marások és titkos tanácsosok ülőhelyei.
A templom kuzóphajójábau amphithealrum-szerüleg 
emelkedik egész az orgonáig a nagy emelvény, 
melyen az állami méltóságok, az arisztokraczia, a 
diplomacziai kar tagjai, a hatóságok és hivatalok 
küldöttségei lógnak - iielyet foglalni, á szabadon 
maradt téren a tábornoki és tiszti kar tog elhe­
lyezkedni. A templom kivilágítása rendkívül hatá­
sos lesz. Minthogy a lógazeszlángokon kívül ezer 
meg ezer gyertyaláng fogja tényével besugározni 
a pompás helyiségét.

*

Még valami a belga polgárőrségről.
Budapest is látja majd a brüsszeli „g a r d e 

ci virtue“ jelenleg Béesben időző küldöttséget, 
miután a belga vendégek onnan fővárosunkba fog­
nak jönni. Tegnapi táviratunkban megemlékeztünk 
már a brüsszeli polgárőrség bécsi fogadtatásáról. 
Ezúttal megemlítjük, hogy e díszes egyenruhája 
s előkelő brüsszeli polgárokból álló csapat Becs­
ben mindenütt a legnagyobb rokonszevvel fogad­
tatott. Kellemesen érinté a polgárőrséget, hogy 
úgy a burg őrsége, mint a többi őrségek is ka­
tonai tisztelgéssel üdvözlik a gárdistákat Báró 
iilipovi eh táborszernagy igen szívélyesen

fogadá a nála megjelent csapatot, szerfölött dicsé­
rő íeg nyilatkozva fölszerelésükről és magatartásuk­
ról. 2Y táborszernagy rendelkezett, hogy a polgár­
őrök valamennyi katonai intézetet és laktanyát 
szabadon meglátogathassanak. Tegnap délután a 
„Metropole“ szállodában megtartott közös ebéden 
a polgárőrség parancsnoka, M. erei er kapitány, 
királyunkra, a királynéra és a jegyesekre mondott 
felköszöntésf. az est folyamában a belga követség 
első titkára és a Becsben időző belga hírlapírók 
látogatták meg a polgárőrség küldöttségét.

A mai nap eseményei.
A mai nap programmja a következő:
Az üdvözlő küldöttségek tisztelgése a mátka- 

párnál a sehönbrunni nagy képtár-teremben dél­
előtt fél 11 órakor.

Családi nagy ebéd és ud várnagyok ebédje 
Schönbrunnban, délután 4 órakor.

Kocsizás a praterbeli népünnepre.
Este esetleg Lajos Viktor főherczegnél tliéa 

családi körben.
Küldöttségek a uiütkapAruül.

Becs, május 9. (Az „Egyetértés11, 
k ü lön tudósit ó j á ti a, k távirata.) A 
küldöttségek fogadtatása Rudolf trónörökös 
és Stefánia főherczegnő által ma délelőtt 
1 órakor volt a sehönbrunni díszteremben. 
A zászlós urak, a főváros küldöttei és a 
magyar országgyűlés mindkét házának 
tagjai fél tízkor összegyülekeztek b. Orczy 
Béla miniszter lakásán és innen indultak 
el in corpore Schönbrunnba. Gyönyörű idő 
volt és az utczák mindenütt a tolongásig 
tele néppel, Schönbrunnban következőleg 
foglaltak állást a küldöttek ; legelőször jöt­
tek az országgyűlés két házának küldöttei 
és a zászlós urak ; azután Budapest kül­
döttei, utánuk a horvát, madj a fiumei és 
végül a határőrvidéki küldöttek. A terem 
másik szárnyában az osztrák küldöttek vol­
tak felállítva a bosnyák deputáczióval.

Tizenegy óra előtt megnyíltak az aj­
tók és Rudolf királyfi karon vezetve Ste­
fánia herczeguőt megjelent bét udvarhölgy 
kíséretében.

S i m o r bibornokérsek lépett ő fen­
ségeik elé és röviden üdvözölte őket: 
„Eljöttünk Magyarország küldöttei — úgy­
mond — hogy itt is tolmácsoljuk azonsze- 
retetet és ragaszkodást, melylyel fenségei­
tek iránt az egész ország viseltetik. Kö­
tendő házasságukra igaz őszinte szívből 
kívánjuk az ég minden áldását.“

Erre a királyfi megindult hangon 
szép tiszta magyarsággal a kö­
vetkezőket mondá: „Köszönöm, ezerszer 
köszönöm önnek e szép szavakat. Nem so­
kára elmegyünk Magyarországba és meg­
mutatom feleségemnek gyönyörű szép ha­
záját. Feleségem ép oly j o m a- 
gyar nő lesz, mint amilyen j ó 
é s li ü magyar vagyok én.“

A trónörökös ezen szavaira roppant 
éllenzésbe tört ki a küldöttség, mely per­
ezekig tartott. A szavak annál mélyebb ha­
tást tettek a jelen voltakra, mert a trónörö­
kös, nein mint ilyen alkalmakkor szokás, Írás­
ból olvasta, hanem rögtönözte a mon­
dott szavakat.

Az éljenzés leesillapultával többeket 
megszólított a trónörökös és hosszabb, rö- 
videbb ideig beszélgetett a küldöttség tag­
jaival. Midőn a főváros küldöttségéhez 
ért, ott Rá t h Károly főpolgármester üd­
vözölte röviden ö fenségeiket, és átnyujtá 
nekik az albumot és érmet, mint a fővá­
ros tiszteletének és szeretőiének tanujeleit. 
Stefánia berczegnö feltűnő örömmel nyúlt 
az album felé és „Ali be gyönyörű /“ fel­
kiáltással nyitotta fel azt. A herczegnő 
igen szépen b e s z é 1 ni agya r u 1.
A trónörökös a főpolgármesternek is mondá, 
hogy néhány nap múlva meglátogatják a 
szép Magyarországot, mire a főpolgármes­
ter azt válaszolá: „Hozza isten fenségeite­
ket ! Ha fényben és pompában nem verse­
nyezhetünk is a bécsiekkel, de őszinte sze­
reiéiben és ragaszkodásban nem adunk 
előnyt senkinek.“

Ezután Mihájlovles zágrábi érsek 
a horvát küldötteket, gróf Szapáry a 
fiumeieket, Philip p o v i cs pedig a ha­
tárőrvidékieket mutatta be. A trónörökös 
ezen küldöttségek tagjaival is beszélgetett, 
és midőn a határőrvidéki küldöttségtől tá­
vozott „Zsivió“-kiáltások hangzottak.

Ezután ő fenségeik a terem másik 
szárnyába tértek, a hol az osztrák küldöt­
tek állottak. A magyar korona országainak 
küldöttei pedig ezzel eltávoztak.

Bécs, május 8. Az üdvkívánó küldöttségek 
felvonulásé a st liöubruuni várkastélyban má.délelőtt 
ment végbe. A királyfi arája, ki a múlt éjjelt, az 
udvari hál után, a bécsi váriakban a belga ki­
rályné számára kirendelt lakosztályban töltő, 10 
órakor reggel érkezett Schönbrunnba. Röviddel 
utána Rudolf trónörökös érkezett meg, a belga 
király kíséretében. — A küldöttségek felvonu­
lása egy óráig tartott. Legelőbb a magyar 
országgyűlés küldöttsége, gazdag nemzeti diszölto- 
zókben, azután az osztrák parlament küldöttsége 
érkezett meg; őket követte Budapest város kül­
döttsége, a bécsi közsógtanács küldöttsége a pol­
gármesterrel, ki a diszíiveghintóban ült, a horvát 
országgyűlés, Fiume város és a határőrvidék kül­
döttségei, — e három utóbbi szintén gazdag 
nemzeti öltözékben — és végül az osztrák korona­
tartományok küldöttségei A trónörökös és arája, 
kisérve a belga felségektől, msgjelentek a terem­
ben. a hol a klérus már állást foglalt, és 
fogadták ez utóbbi hódolatát A mátkapár erre 
azon termekbe vonult, a hol a küldöttségek vára­
koztak és mindegyiknél eerclet tartott. A királyfi 
és arája minden egyes küldöttség vezetőjével né­
hány nyájas szót váltott. A tisztelgés 12 óra 
utánig tartott. Ezrekre menő néptömeg nézte az 
előkelő személyiségeknek a sehönbrunni várkas­
télyba felvonulását.

Becs, május 8. (Az „Egyetértés“ egy 
másik tudósítójának távirata.) Schönbrunn császári 
mulató-kastélyban délelőtt összegyűltek a Rudolf 
királyfi és Stefánia herczegnőt üdvözlő küldöttségek.
A gyülekezés a nagy és kis kóptárteremben tör­
tént. A kis képtárban honnót a kastély udvarára

nyílik kilátás, megjelentek: a püspöki kar, a ma­
gyar felsőház, az alsóház, az osztrák felsőház és 
alsóház. a horvát, tartománygyülés, Budapest fővé« 
ros, a határőrvidék és Fiume város küldöttségei! 
A nagy képtár teremben, hóimét a tavaszi díszben 
pompázó várkertre és a gloriettere nyílik kilátás, 
két soriján állottak fel a következő küldöttségek: a 
bécsi evangélikus főegyháztanácsé, a csehországi, 
prágai, dalmátiai és zárai, a galieziai, lembergi 

•krakkói, alsó ausztriai, felső ausztriai, linczi. stá­
jerországi, gráczi. karinthiai, klagenfurti, krajnai, 
laibachi, bukovinai, csernoviczi, a morva, brünni, 
olmüczi, sléziai, troppai, tiroli, innsbrucki, görczi, 
gradiskai, görezvárosi, istriai, parenzoi, Vorarlberg]", 
trieszti, boszniai és kerezegovinai küldöttségek.

Délelőtt 101 j. órakor megjelent Rudolf főher- 
ezeg és Stefánia herczegnő. Az egyes küldöttsége­
ket gr. Taaffe miniszterelnök és Tisza Kálmán mi­
niszterelnök mutatta be. A mátkapár karöltve ha­
ladt az egyik csoporttól a másikig, kegyesen át­
véve a művészien kiállított feliratokat. A királyfi a 
hozzá intézett beszédekre igen szives és szeretetre­
méltó módon válaszolt s nyájas szavainak hatása 
zajos éljen, evviva és zsivió kiáltásokban nyilatkozott, 

Családi ebéd Schönbrnnnban.
Délután 4 órakor Schönbrunnban családi 

ebéd tartatott, melynek lartama alatt a kertben 
katona zenekar játszott. Ugyanakkor udvarnagyi 
ebéd volt a kastély egy másik szárnyában.

Ebéd után az uraságok a kastély szabad 
lépcsőjén lejöttek, s az előhajtott udvari ko­
csikban helyet foglalván, megindultak a Prá­
terben tartott népünnepre. A kastély nagy 
kertje az ebéd alatt egészen tele volt ember­
rel, csak a kocsik mozgására szükséges helyet 
hagyták szabadon. Midőn az egybegyiilt közönség 

j a királyi családot s a mátkapárt meglátta, zajos 
éljenzésben tőrt ki. A rend az egész idő alatt se­
hol sem zavartatott meg s a kikocsizás valamint 
a többi szertartások a szokott pröczisióval mentek
végbe.

Néphnuep a pi-aterbee.
Bécs, május S. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Reggel a város gyönyörű tava­
szi napra ébredt. Már hét órától fogva kezdtek 
kirándulni a praterbe. Az oda vivő utczák egyre 
sűrűbben népesedtek be gyaloglókkal és már déli 
12 órától fogva a lóvasúti kocsik tultumve érkez­
tek a pratercsillagboz. Hirdetve volt, hogy a ló vonalú 
vasút a praterig csak két óráig közlekedhet, 
a nagyszámú nép sietett tehát idejekorán oda 
jutni. Bérkocsik egész délután hajtottak a pra­
terig, de nem a prater-utezán át, hanem mellék­
utakon. A praterhez bérkocsit nem bocsájtotlak.

a prater feldíszítése sok tekintetben a ki­
rályi pár ezüst lakodalma alkalmával létesített 
díszítésre emlékeztet. — Ezúttal a füzérek 
lampionok, zászlók, lobogók, ezimerek még gazda­
gabb fölhasználást nyertek, a roppant kiterjedt 
mulatóhely ünnepélyes feldíszítésénél,

Déli egy óra tájban fenyegető felhők kezd­
tek tornyosulni, de azért a nép mindig tömege­
sebben zarándokolt a vasárnapon amúgy is ked­
velt Práter felé.

A mint az ember az Aspern vagy Ferdináud- 
hidról jőve a paterntezába fordult, már messziről 
látta a prater csillagon óriási vizsugarait a szökő- 
kutnak; mely ez ünnepély alkalmával fölállíttatott.

a praterhez érkezve uj meglepetés vár az 
ünnepély látogatóira. A világítási előkészületek 
ugyanis a végtelen hosszú fő-fasort, az úgynevezett 
noble-fasort valóságos tündérképnek tüntetik fel. A 
széles fasor jobb és baloldali fáit keresztbe menő 
fonalakkal kötötték össze, melyekre mindenféle szinü 
lampionok illesztettek.

Az ünnepély hivatalosan két órakor vette kez­
detét, de már előbb, főleg a „ Würstpraterben“ 
igen nagy élénkség uralkodott és a lelkesült han­
gulat korán mutatkozott.

A fenyegető felhők daczára a közönség délután 
2 órától ezrével tódult a Práterbe s az idő végezetig 
kedvező volt. az óriási prater már 4 órakor meg­
telt ; az oda vivő hidak feketéllettek az emberek 
tői, s a főfasorban, hol az udvar és a vendégek 
megérkeztét várták, egymás hátán tolongott a nép.
A különféle mulatóhelyek, vendéglők s a réten 
levő 384 sátorkocsma igen nagy látogatottságnak 
örvendettek.. '

Fél 7 órakor érkezett meg az udvar a fő 
fasorba, mi óriási tolongást és mozgást kelfott a jelen­
levő százezrek közt. Mindenki futott, rohant, sza­
ladt oda ; a tolongás életveszélyes lett; az emberek 
padokra, székekre álltak, felmásztak a fákra, hogy 
az udvart lássák.

Az udvari menet 52 kocsiból állt. Az első 
kétlovas udvari kocsiban Ferencz József és Lipót 
királyok ültek, a 2-ikban Rudolf királyfi és Ste­
fánia herczegnő, a 3-ikban a két királyné, a 
4-ikbeu a walesi lierezeg Viktória porosz her- 
czegnövel, az 5-ikben Vilmos porosz her­
ezeg, Gizella bajor herczegnővöl; a G-ikbau 
Lipót bajor herezeg a Handriai grófnővel; a 7-ik- 
ben a Handriai gróf és Alice toscanai nagyhgnő, 
a 8-ikban Lajos Viktor ihg, Márie Terézia főhg- 
nő és Ottó főherczeg ; a 9-ikben Károly Lajos és 
Ferencz Ferdinand főherczegek, a 10-ikben Ferdi- 
nánd toscanai nagyherczeg és Mária An­
toinette főherczegnő , a 11-dik ben Mária 
Antonia toszkánai herczegnő, a 12-ben Károly 
Szalvator főherczeg és Mária Immaculata főher­
czegnő, a 18-ikhan Lipót Salvator fölig, Ferencz 
Salvetor főhg, a 14-ben Frigyes íhg, Albrecht 
fhg. a 15-ikben Károly István fhg, Jenő fhg, a
16- ikban Vilmos főherczeg, Ernő főherczeg,
17- ikben József főherczeg, Klotild főherczegnő 
Mária Dorothea főherczegnő Margaretha főher­
czegnő. a 18-ikban Rainer főherczeg, Mária 
Ihgnó; a 19-ikben Zsigmond ihg, Henrik fhg; a 
20-ikbim Ágost szászkóburgi hg.; a 2t-ikben Ferdi- 
nánd szászkóburgi hg. Az uraságok kísérete 31 ko­
csiban volt elhelyezve. A menetet mindenfelé 
lelkesült üdvki állások fogadták, melyek százszoro­
sán viszhangozva megreszkettetik a levegőt. A 
menet a főfasoron keresztül az első rondáig vo­
nult, onnan a versenytérhez vissza a zászlókkal 
ékített, fasorba fordult s a menyek?,ő-réteu kiállítási 
utón a városba tért vissza.

Mindenütt, hol elhaladt, hatalmas éljenek 
hangzottak fel, a nép kendőket lobogtatott kala­
pokkal integetett, a nép ötömrivalgásba tort ki.
A kivilágítás tündóri látványt nyújtott, a főfasor 
oly látványt nyújtott, hogy a néző a mosók vilá­
gába érezte magát varázsolva. A tűzijáték óriási 
hatást keltett, főkép az utolsó gyújtás, midőn 300 
röppentyű egyszerre szállott tel.

Tíz óra után nagyszerű kivonulás volt zene- 
kisérettel, ezren és ezren kivilágított lampionokkal 
hangos örvendezés között csatlakoztak a menethez, 
mely ajrároson keresztül vette útját. Az volt ter­
vezve, rogy zz udvar a vendégekkel együtt a verseny­
téren fog a menetre várni, mely alkalommal Ste- 
fá ni a herczegnő számára meglepetést akartak 
szerezni. A férfi dalegylet ugyanis „Az üdvözlet“ 
czimü dalt akarta, melyet 1880. május 20-dikáu 
a laekeni kastélyban énekelt, jelenleg uj, alkalmatosán 
megváltoztatott szöveggel előadni, azonban az udvari 
g'caik körül oly nagy volt a tolongás, hogy a 
benuülők nem szánhattak ki, s e miatt várakozás 
nélkül visszahajtattak. Az ünnepély fényesen vég­
ződött. Kilencz óra tájban mint egy öt perczig eső 
esett, ez azonban nem kötött zavarólag.

Bécs, májas 8. A bécsi közsógtanács által tj 
rendezett népünnepély a Fráterban ma a legfónye- j

s sebben folyt le. A lakosság loyális tüntetésben ré- 
! szesitó a trónörököst és a császári családot. 

Daczára a kissé borult időnek, a lakosság 
tömegesen vándorolt a Práterbe. — Mindenki 
a főút felé ment és ott sorfalat képezett, hogy a 
császári és a belga királyi családot láthassa. Öt 
órakor hajtattak a felségek a Práterbe. A menet 
47 kocsiból állott A közönség már a Ringen és 
a Praterstrassen oly sürii sorfalat képezett, 
hogy a kocsik csak igen lassan haladhattak 
előre és fél 6 óra helyett fél 7 órakor érkezhettek 
a Pratersternhez, a hol a polgármester kocsija vá­
rakozott, mely azután a menet elére állott, az 
első kocsiban a főudvarmester és a főlovászmester, 
a másodikban a császár-király és a belga ki­
rály, a harmadikban Stefánia herczegnő és 
a királyfi, a negyedikben Erzsébet királyné 
és a belga királyné, az ötödikben a wa­
lesi berczeg és Viktoria porosz herczegnó, a hato­
dikban Vilmos porosz herezeg és Gizella főher­
czegnő, a hetedikben Lipót bajor berczeg és a 
Handriai grófné, a nyolezadikbau a Handriai gróf 
és Alice nagyherczegnő ült. A többi kocsikban a 
főherczegek és a kíséret tagjai foglaltak helyet. 
A menet csak egy óra után érkezhetett az első 
kávéházig, a hol ő felsége látva, hogy lehetetlen­
ség a roppant uéptömegen áthatolni, jobbra a 
Zsöíia-hid felé hajtatott, hogy a városba visszatér­
hessen. A lakosság örömrivaigásba tört ki. A nép­
ünnepély 10 órakor ért véget.

Bécs, május 8 (R. 0.) A Praterstern-uél dr. 
Newald és Ulil helyettes díszkocsiban várlak az 
udvart s ezt a uópünnep-bizottság nevében üdvö­
zölte. Itt azonban a Prater fősétányába való bejuiha- 
tás majdnem teljes lehetetlennek bizonyult. K pon­
ton ugyanis óriási néptömeg torlódott meg közte szá­
mos arisztikrata és a magyar küldöttségek sok tagja is. 
Néhány rendőrbiztos megkísértő helyet nyitni: a 
városi vizkoesi előre hajtott s az udvari kocsik kö­
vették azt a képzelhető leglassubb lépésben. Ekkor 
leírhatatlan óriási ujjongás tört fel és száz meg 
százezer ember szűnni nem akaró lelkesült üdv­
kiáltásokkal fogadá a magas uraságokaf. A tovább 
knesizás folyton nehezebbé vált s a király ismételve 
felállt kocsijában, hogy lássa mi történik elől, miié 
még dörgőbb üdvkiáltások viharoztak fel. de 
helvet a kocsisornak a nép nem akart, vagy 
jobban mondva nem tudott adni. A rendőri tilalom 
daczára minden fa meg volt rakva kiváncsiakkal. 
A kocsisor csak nagyim lassan Kirakodhatott előre, 
és az utolsó udvari fogat csak 5/4 óra múlva ha­
ladhatott át a viadukt alatt. A sötétség beálltával 
kigyultak a sétányon tüzérek alakjában keresztül 
vont fehér-piros lampionok, a melyeket azonbau 
később az ifjúság leszedett, és égve vitt keresztül 
az egész városon. A kiállítási ul.on uralkodónk 
meglorditatta kocsiját és a berczeg Hohenlohe 
estélyére hajtatott.

Bécs, máj. 8. A magyar küldöttségek né­
hány tagja ma este hg. Hohenlohe estélyére ment, 
melyre a küldöttségek hivatalosak.

ÚJDONSÁGOK.
— május 8.

— Személyi hírek. B. Pulcz altábor­
nagy állapotában, mint Temesvárról jelentik javu­
lás állott be. A tábornagy a szegedi védmunkála- 
toknál hütötte meg magát s tüdőgyuladásba esett.
— A budapesti egyetemhez a nyugalomba vonult 
Baintner helyébe, mint a „P. Hiri.“ hallja, dr. 
Plús z Sándor kolozsvári egyetemi tanár, ennek 
helyére dr. Nagy Ferencz nagyváradi jogakadé­
miai tanár fog kineveztetni. — A király gróf 
W else r s h ei m b Zénó cs. kir. vezérőrnagy és 
osztrák honvédelmi miniszternek a belső titkos ta­
nácsosi méltóságot adományozta.

— Gr. S o m s s i c h Imre adományai. 
Helyreigazitóiag közük velünk Kaposvárról, hogy 
gr. Somssich Imre újabban iskolai czélokra So­
mogyin egyénéi 7000 írt alapítványt tett le. A gróf 
ez alapítványán kívül eddig Somogymegyóbeu ■ és 
pedig a kaposvári és csurgói gymnaziumok részére 
5000 az az ötezer irtot, a nagyatádi kerületbeli is­
kolák javára 5000 az azaz ötezer frlot, a csurgói­
kerület iskolái részére 10.000 azaz tízezer htot, és 
Így legújabb 7000 forintnyi alapítványával együtt 
összesen huszonhét ezer forintot adományo­
zóit.

— Nők vasúti szolgálatban. A m. 
kir. vasúti főfelügyelőség legközelebb leiratot in­
tézett a magyar vasutak igazgatóságaihoz a folszó- 
lllá ezeket, adjanak véleményt mennyiben lehetne 
nőket váltóőrt szolgálatra alkalmazni, az említett 
főfelügyelőség ugyanis, főleg takarékossági szem­
pontból. kísérletet akar tenni a nőknek ilyen szol­
gálatra leendő alkalmazásával.

— Nagy szabógy iilés volt ma délután 
egyik terézvárosi vendéglőben Grünfeld elnök­
lete alatt. A napirend két pontból állt: a szabó 
munkások általános helyzetéről s a helybeli szabó­
segédek két egyletének (ünképző kör és segély- 
egylet) egyesüléséről. Mindkét ponthoz töb­
ben szólották, mint .Tűnek, Bayer 
stb. de csak németül. A vita általában sok­
kal szelidebb folyamata volt, mint egyéb
munkásgyüléseken lenni szokott, az általános hely­
zet festésénél az egyik szónok felhozta, hogy íia 
egy gyönge, sovány legény lézeng az utczán, — 
biztosan mindenkor rámondhatja, hogy — szabó; 
(Derültség) igen, mert reggeli 5 órától esti 10-ig 
dolgozni oly áron, mi a megélhetést nem biz­
tosítja, hanem száraz kenyérre és pálinkára utal, 
bizony nem a megbízás útja! A napirend
második pontját, miután óhajtandónak nyil­
vánították, hogy úgy az önképző, mint a 
segélyegylet egyesüljön, hogy mindkettő erő­
södjék és nagyobb erőt fejthessen ki, a választ­
mányhoz utasítottál!. A gyűlést az önkópző egylet 
hívta t. i. egybe. A jelszó lett különben a szabók 
közt is : jobb napibér és rövidebb munka idő.

— Jótékony alapítványok. Far­
kas István pécsi ügyvéd és 1848/9-iki honvéd- 
tiszt május 4-én 53 éves korában Pécsett meg­
halt. Végrendeletében több rendbeli jótékony ha­
gyatékról szól, melyek a következők: Egy olasz 
iskolából származó Madonnát, Petőfi búcsúját az 
apai háztól Munkácsitól, egy mellképet ismeretlen 
szerzőtől; továbbá vándor zenészeket ábrázoló s 
hollandi iskolából származó képet, egy tájképet 
ismeretlen szerzőtől és egy magyar politikai fogoly 
által szalmából szabad kézzel fekete lapra készített 
síremléket, mindezeket a magyar nemzeti mú­
zeumnak hagyományozta a végrendelkező. — 
Nagyterjedelmü szőlője a végrendelet szerint nvil- 
vános árverésen eladandó s a befolyó pénz egyik 
fele örök alapítványul Ratkó Czelesztin — Farkas­
nak nemrég elhunyt neje — ösztöndíj ezime alatt 
a pécsi városi törvényhatóság felügyelete alá he- 
lyezendő s kamatai óvenkint. npr. 6-án, mint az 
alapitó névnapján, ösztöndíj kép adandók a pécsi 
gymnaziumba járó szegény de jeles tanulóknak. A 
vételár másik felét Pécsen felállítandó polgári 
leányiskola számára Ratkó Czelesztin ösztöndíj 
c"c™ ^att hagyta hasonló föltétellel mint az 
előbbit, de- szegény jeles tehetségű leánytanulók­
nak. A kijelölés mindkét esetben a tanári kart 
..ti-. 2000 írt alapítványt Farkas István ösz­

töndíj cziméu azon ezólból tett, hogy kamatai 
évenkint adassanak a pécsi összes tanári karból 
annak, ki leghazafiasabban nevelendi tanitványait-
— Ezen kívül elhunyt a magyar tudományos aka­
démiának Farkas-Ratkó czimén 2000 forintot (ka­

csén epiiendő 
2000 irtot:

es nem 
sem jutott

hirlap- 
Ennóllogv'a a 

j e s h all'ga-

matja pályázatul szolgál egy hazafias költeményre) 
a pesti nemzeti színház részére 1000 forintot szin­
tén ösztöndíjul; Pécsen felállítandó városi muzeurn 
és könyvtár részére 1000 Irtot: Pécsen építendő 
szegények házára és leiencziiázra 1000—1000 fo. 
j intőt: pécsi szegények pénztára javára lOOu 
irtot: pécsi városi kórháznak 1000 irtot: e»y ptí_ 

magyar nemzeti színházra ^alapui 
csángó magyarok betelepítésére 

alapítványul 2000 irtot. A még fönmaradó pénz » 
pécsi városi iskolák közt apró alapítványokul osz­
tandó löl. Az elhunyt akarata végrehajtójául Si­
moni tv János ügyvédjét s barátját bízta me».

— A bécsi fő udvar mesteri hivatal 
és a sajtó. A belga királyi családnak tegnap 
Becsbe történt megérkezése alkalmával a hírlap­
írók a nyugoti pályaudvar csarnokában úgy voltak 
elhelyezve egy exotikus növényektől eltakart, emel­
vényen, hogy jóformán semmit sem láthattak. 
Ezen különös elhelyezésnek meg van a maga tör­
ténete. A sajtó iránt nem nagy rokonszenvvel vi­
seltető főudvamteftéri hivatal ugyanis megkérte a 
nyugati vasúttársaság igazgatóságát aziránt, hözv­
egyedül hölgyeket, bocsásson be, a csarnokba. En­
nek daczára Czedik löigazgatú rejtett emel­
vényt készíttetett a sajtó képviselői számára. A 
főudvarmesteri hivatal megkeresésének tendenci­
ája — mondja a N. W. T. — világos 
szorul bővebb magyarázatra. Soha 
eszünkbe, hogy a föudvarmesteri hivataltól, jelenlegi 
vezetője (Hohenlohe berczeg) alatt nyilvános>ág- 
tekintelbe vételét várjuk. A független hírlapuk 
mindenesetre okkal bírnak a tegnapi nap óta 
visszaemlékezni a föudvarmesteri hivatal gyengéd 
gondoskodására. E hivatal azon óhaja, hogy csu­
pán hölgyeknek engedtetnék, meg a belépés a csar­
nokba, csak annyiban teljesült, hogy a hírlapírók­
nak mrgtiltatott a perronon állaui. Különben pe­
dig a polgári elemet több ur. köztük egy sertőzo 
is képviselte. A föudvarmesteri hivatal a bácsi 
lapoknak az udvari bálra sem küldött 
meghívókat, noha ezt a „Concordia 
Írói egylet elnökségének megígérte, 
bécsi lapuk egynek kivételével te 
lássál mellőzik az udvari bált.'

— Nagy szerencsétlenség Pa­
risban. A Hausmanu-houlevard és a Havre-nt- 
eza sarkán súlyos baleset történt a napokban Pa­
risban. A nemrég leégett „Magasins du Printesips“ 
romjainak könnyebb ellávolitása ezóljábói ugyanis 
állványokat állítottak föl. Ezek ismét lebontatván, 
belőlük csak vagy nehány nagy szálfa maradt 
állva, midőn hirtelen ezek egyike feldőlt és vagig 
zuhant a Haussmann-houlevardon. — a roppant 
szállá esésében három, ép e pillanatban elrobogó 
bérkocsira zuhant. A kocsik közül egyiket, a 2532. 
számu bérkocsit a «zaifa a szó szoros értelmében 
ketté törte, halálosan megsebesítvén a bérkocsiban 
ült két egyént. A másik két kocsi is felig össze- 
zuzatott. A közönség a két sebesültet azonnal a 
legközelebbi gyógyszertárba szállitá. Itt kitűnt., hogy a 
baleset áldozatai Pascal mérnök és D ag u i n,mind­
ketten a „banque d’escompte“ igazgató-tanácíosai 
A szálfa egy harmadik, Brocourt nevű egyént! is 
megsebesiiett. Pascal állapota az orvosok által azon­
nal reménytelennek ismertetett föl. A szerencsét­
lennek koponyája, melle és karjai lettek összezuzya. 
Hasonló, bár valamivel enyhébbnek látszó sérülése­
ket szenvedett Daguin is *

Rövid hírek. Öngyilkos pásztorgyérek 
Múlt hó 29-kén iszonyú jelenetnek voltak tenni 
Nagy-Enyed és Tövis közt a személy vonaton : uta­
zók. A vonat legsebesebb haladása közben egy- 
szerre_csak egy iszonyú vészjelzés támadt, Inért 
egy 17 éves pásztorgyerek elhafározottan szaladó! t 
a vonattal szembe. Természetes, hogy darabokra 
tiportatott. Marhái vetésbe mentek, azért pi&zti- 
totta el magát. — Megürült tanszék. A hivatalos 
l*]i tegnapi május 7. száma pályázatot hirdet 
a budapesti tudomány egyetem jog és államtudo- 
many karánál a polgári törvénykezés tanszékére. 
— A király a vargai r. kath. és a tokaji 
helv. hitvallású evang. hitközségnek 100—100 fit 
iskolaépitkezósi segélyt adományozott. — Köszö­
netnyilvánítás. Ha asz M'-r nyíregyházai birtoko* 
és haszonbérlő, az általa haszonbérelt Varjulapoa 
Belegrád, Rózsás és Paszabesucs puszták központ 
ján : Várju Iap o s o n, saját költségen egy pusz 
tai elemi népiskolát állított fel és egy tanítói álló" 
mást rendszeresített. A közoktatásügyi miniszter" 
a nevezett birtokosnak e nemes tettéért- elismerő 
köszönetét nyilvánította. — Az egyetemről. Az 
1881— 2-ik tanévre honti Horváth Béla joghall­
gató léptettetett fel a budapesti kir. tud. és műegye­
temi „Olvasó-kör“ elnökjelöltjóuek.

Helyreigazítás. Lapunk mai számának nyílt­
téri rovatában megjelent Nicholson W. Fülöp űrtől 
egy „nyílt levél“, melyben a következő sajtóhibán, 
fordulnak elő: Felülről olvasva a 17-ik torban 
“24—72 hüvelyk“ helyett olvasd „24—27 hüvelyk" 
alulról a 7 ik sorban, „az egylet számára é< 
„három barázdás“ szavak között hiányzik e passus. 
hogy „Howard-féle“, úgy hogy az egésznek helye- 
szövege most már a következő lesz : „5. Valljon
mi okból vásároltatta a jury a programúi határoza­
tával ellentétben, mely azt rendeli, hogy a kitün­
tetett ekék közül vásárlások eszközlendők az egy­
let számára a Howard féle három barázdás 
ekékből anélkül stb. Ezzel kapcsolatban a következő 
sorok közlésére kérettünk fel: Nem való az, hogy Ni­
cholson W. Fülöp Howard ekéjének, a Clayton és 
Shuttleworth-fóle nehti-. eke felől több helyen ki­
vívott előnyt féltette volna, ő csak azért lépett 
vissza a versenytől, mert átlátta azt, hogy az ekék 
csupán azon okból, könnyű és nehéz súlyú osz­
tályba lettek sorozva, nehogy a Clayton és Rhutt- 
lewort nehéz ekéje legyőzése koczkáztassék, mit 
azzal véltek elérhetni, ha a könnyű Howaidákét 
súlyánál lógva a versenyből kizárják.

Színház, művészet
A uemzfiti sziuliáz műsora májú« ö-toi mai 

c, ;LU »háljunk el-, 10-éli „Martba1, Giozer Adel és 
atoll Ágost vendégjátéka, lt-éu „Oymbeliue“, lti-éu .ltot* 
Juan" Riili Emma és Oauipobelio ISI lépte, 13-au A Főm • 
senambüült család". 14.eu „Luezia" ötezer Adél s Carupo- 
betlü i, fellépte, Ifi én „Mukányi', 16-áu „Váljunk el" — 

I ,U ti P 8 z i n h a z jövő heti műsora a követkézé kettőn 
„Ldvüske". fceddeu „Szélkakas“, szerdán • „Vereshaja", esú- 
lorfökön „Üdvöske", pénteken „A szélkakas", szombaton 
”fdvöska.“ A legközelebbi újdonság Csepreghy Ferenc.
, Perózes" ezimii énekes bohózata lesz, mely fényes kiállítás­
sá! a jövő hét első napjaiban kerül először színre.

Egyletek, társulatok.
— A Petői i-t ársas ág havi ülése. A 

magyar tudományos akadémia Kisfaludy-termében 
díszes közönség előtt tartotta meg ma délelőtt fel­
olvasó ülését a Petőfi-társaság. az elnöki süket 
Komóesy József foglalta el, s azzal az örven­
detes jelentéssel lepte meg a hallgatóságot hogy 
Kiss József jeles ballada-költőnk, a mai ülésen 
önmaga olvassa fel legújabb költeményét, a „Ke­
rekes Katiczát,“ mely a múlt havi gyűlés napi; 
rendjéről, a költő távolléte miatt, leszoruit — K 
jelentés hallatára néhányan elhagyták a termet, 
de csakhamar visszatértek — többed magukkal.

Az első felolvasások sorát Bodnar Zsig­
mond nyitotta meg, ki „Petőfi forradalmi 
költeményei“ czim alatt dr. Jane só Bene­
dek csinosan írott, alapos tanulmányát mutatta 
be, de egy részét el kellett hallgatnia, mert a
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közönség szemmel látható nyugtalansággal várta 
Kiss József balladáját. Bodnár után K o m ó- 
rsy .lózse* lepett a felolvasó asztalhoz s ölszavalta 
.vbranyi Kinti, „Dalok Margitnak" ezituii 
gyönyörű költeményeit. A hallgatóság mindannyit 
tetszesse! fogadta, de legkivált azt," melyben ‘ a 
költő ifjú menyasszonyának (mert őt dicsőítik e 
dalok) legelső elpirulását jövendő boldogsága haj 
nalpirjának nevezi, a tapsok leesillapultával É. 
Kovács Gyula szavalta el „A holt hitves“ 
tcdrnü balladáját, mely a művészi előadás mellett 
mély benyomást keltett s meg is tapsolták. Utána 
V a r a d i Antal olvasta fel Kisfaludy A tálának 
_A hullámzó Balaton közepén" czimü 
hatásos rajzát. Jeles írónőnk Mészöly Gézá­
nak, a Balaton nagyhírű festőjének ajánlotta e 
szép müvét, mely ép oly megkapóan rajzolja a 
magyar tenger szépségeit, akár csak a kitűnő fés­
űm L hivatott ecsetje. \ árady Antal gyönyörű 
előadása nagyban emelte a rajz hatását. Volt is 
tapsolás annyi, hogy még Kiss Józsefnek is 
jutott belőle, ki hajlongások között lépett az emel­
vényre, hogy „Kerekes Katiczájáí.“ bemutassa. 
K ballada méltán sorakozik a jeles költő korábbi 
müveihez. Nem olyan drámai ugyan, mint a Si­
mon Judit, sem nem oly naivan egyszerű, mint 
Ágota kisasszony, de azért hatás dolgában nem 
áll mögöttük. Egy elbukott leánynak gyászos tör­
ténete e költemény, kit gonosz, rossz mu ín anyja 
leszakított szeretője kebeléről s féltett becsületét 
eladta valami nagy urnák. A leány anyává lesz 
- hogy szégyenét elrejtse megöli ártatlan rnagza- 
tát. Tisztességes, igaz szeretőjét pedig sírba dönti 
hűtlenségével. Kerekes Katiczát egyaránt her­
iaszt, a a szeretőjét sirató fájdalom, meg a lelke 
íurdalása. Betegségbe esik, de nem hiszi el senki, 
hogy szenvedő. A sánta egynázíi megpillantja őt, 
a mint az üvegajtó mögött lesi a miséről hazatérő 
leányokat, s gúnyos, csufolkodó szavakkal veti sze­
mére a gyermeke meggyilkolását. Ez a szem­
rehányás még inkább öregbíti kínjait, s nem 
aiihafja tovább, hogy ágyba ne feküdjék. Ott sincs 
nyugta, ott sincs maradása, mert a leikébe 
hnakodutt vád egyre üldözi. Szép a balladának az 
a része melyben a szerencsétlen teremtés szülőjét 
okulja boldogtalanságáért; szemére lobbant ja hogy 
M-hieoi volt neki igaz édes anyja. A gonosz szü­
lőben is toltam ad a bitnbáuás érzete és sírva mondja 
beteg leányának :

Öli mert is hallgattál auy<id tanács ara.
Mért nem hallgattál a szerelem szavára^'!1

Nagy sokára idegen emberek lépnek a szegé­
nyes szobába, a vármegye emberei, kik azért jöt­
tek. hogy Kerekes Katiczát. magukkal vigyék 
méljen a töld alá, bol ingyen szállást ad neki a 
vármegye. A leány rimánkodva kéri a pandúrokat, 
hogy ue vigyék el ót. nem kell neki a vármegye 
szállás, majd ád neki az isten — még mélyebben 
a föld alatt. Szivszakgató a boldogtalan leány kö­
nyörgése, hogy a mindenható isten bocsássa meg, 
a mit vétkezett es szólítsa ki öt a világból, nzzal 
illatja magát szegény, hogy:

..Feloldoz az isten s visszaadja nékem
Vére» kezeimmel megölt üdvösségem !'

r.zek a ballada végső sorai, elhangzásuk után 
olyan lairengető tapsolásban tort ki a hallgatóság 
a minőt régen hallhatott a Kisfaludy-terem! (b. i.)

• - — Az ügyvédi kör közgyűlése f. hó 
9-éu d. u. 4 órakor (kalap-utcza 13. szám I. 
emelet) fog megtartatni. Az abban részt venni 
öhajtő s különösen az ivet aláirt kartársak a meg­
jelenése felkéretnek.

t A rabsegélyző-egylet mai ülésén 
bejelentetett a népoktatási kör azon indítványa, 
hogy a dologházbeli oktatást az egylet oktatási 
bizottsága vegye át. Az indítvány az ukt. ügyi 
bizottsághoz utasittatott véleményadás végett. Az 
építendő menedékházra VVahrman Sándor ivén 
Leérkezett 3435 írt adomány. Végül uj tagokat 
jelentettek be az egylet rendes tagjainak szá­
ma 333.

— az országos nóképző- egylet 
ma tariá közgyűlését. Az évi jelentés előadja, hogy 
a jövő tanévben az egylet tanodája az ujonan fel­
épített palotában lesz megnyitható, a tanoda egy 
üsztálylyal kibővítetett. s igy összesen 11 osztály 
vau. Tavaly 3 örök alapítvány tétetett: ozv. Na­
ftán y i Albertire részéről egy 6000 forintos, 
írót Karácsonyi Guidó részéről egy 100Ö 
trtos és G a j z á g ó Salamonná részéről egy 1000 trtos.
A tanodát e tanévben 300 növendék látogatja, 
kik közül 85 bentlakó és számosán tandíjmente­
sek : a folyó évben már több növendék tett tan- 
képesítő szigorlatot s kapott oklevelet, a val. és 
közoktatásügyi miniszter 5000 irtot utalványozott 
ár egylet számára, a pesti hazai első takarékpénz­
tár. az első iriagy. bizt, társaság stb. ez évben is 
jelentékeny segeíyösszegeket juttattak. Dr. D li­
ft its Miklósáé indítványt tett, hogy az egylet ta­
nodájában a tornászat rendszeresebben taníttassák,
mi véleményadásra a tanügyi bizottságnak fog ki­
adatni. Végül a választmányi tagok uj választása 
történt meg.

— A budapesti tornaegylet krisz­
tinavárosi csarnokában diszturnázás volt tegnap 
vste, melyben Jenny Antal elnökön kivid 35 tag 
vett részt. A tornázás, melyre igen szép számú 
közönség jelent meg. szabad gyakorlatokkal kezdő­
dött. Ezek Zsingor Mihály művezető vezetése alatt 
igen csinosan sikerültek. A tagok jól össze van­
nak gyakorolva, s a kar és lábgyakorlatok, állá­
sok és mozdulatok elismerésre méltó pontossággal 
hajtattak végre. Éiónkebb képet nyújtottak a szer­
gyakorlatok, melyekben a nyújtón Moser György, 
Friedl jf.de és Rónay tüntették ki magukat." Úgy 
itt. valamint egyéb szereken az izomerő, a biztos­
ság és ügyesség tanujeleit adták továbbá Vermes 
Lajos, Mindszenti, Kajlinger, Zsingor Bóly és má­
sok. Verseny ugrás es súlyemelés is volt; 
mindkettőben I v á n y i Mihály lett a győztes, ki 
465 czentimeter távolságra ugrott s az 50 fontos 
sulykot 40 er emelte föl. A versenyzők közt máso­
dik volt Friedl Ede 455 cm. távugrással és a su­
lyok 36 szór fölemelésével. A győztesnek babérko­
szorút nyújtottak át. A mutatványok zeneszó mel­
lett folytak s a tornászok végül zászlóval elvonul­
tak a közönség előtt, a dísztornát társas vacsora 
követte.

— Az Eötvösalap központi bizottsága 
ma ülést tartott. A múlt ülés óta befolyt 3469 írt 
3u kr, kiadás az idén volt 333 írt 63 kr. Pénz­
készlet a tavalyi maradókkal és az azóta tett ala­
pítványokkal 5887 írt 13 kr. Ezután az alapítvá­
nyokra beérkezett folyamodványokat tárgyalták. — 
Ezek közt nagy vitát keltett Tárnok József ma­
nor i vak munkaképtelen tanító folyamodványa. 
Tárnok nem tag s bár a segélyezésre nagyon rá 
van szorulva, ezt a bizottság heves vita után, tőle 
megtagadta.

— A budapesti tisztviselők társas 
Köre ttgnap a Schnster-iéle söresarnekban meglehetős gyér 
Közönség előtt hanevertenyt és tánezestéiyt tartott. Csillag 
zenekara játszott Boccaccióból néhány részletet. Felix 
Frnö szavalta Czuczor ..riadó“-ját roppant pathoszszal. 
I tana Ebek Kálmán eziterázoit lehető gyarlcan. Szinte jól 
esett egy sikerült szamot hallanunk: ez Tárnoky Sán- 
dorné ürnő szavalata volt: A falusi leány panasza. Lgy 
látszik utolsó mdgróvasunk használt, ma mar csak egy né­
met szám volt a műsorban. Az is még sok. A tánczfcan részt 
vettek a többi kö.t: Tárnoky Sándorné, Felix 
•íizella és Irma, j á n o s v Irma. P o 1 d i n i Gizella, 
P a t r i e s k a Vilma, Kovács Etel; Márkus 
irma, H a n n nővérek, G o d n a u t z Matild, 0 r- 
s o v s z k y Betti, Deiefle Hennin és Malesi, 
1 1S S i nővérek, Csekovszkiné, Böhmné 
«Haas Viktomé.

Fővárosi ügyek.
I I T ^ vÁr ? s '.közmunkák tauácsá- 
o u 1. A május 5-iki ütésen báró Podmaniszky Fri- 
gyej elnökölt. Jegyzőkönyvin telesi tők : Buzetzky 
Paj cs Kiéli István tanács tagok. Harkányi 
b rigyes ajánlata, mely szerint a sugár-uti 4. számú 
a fon ciere pesti biztositó társulatával szomszédos'.tel- 
ket j_J ölenként 360 írtjával megvenni késznekJnyilat- 
kozik, elfogadtatott. A sugárút, tökéletes helyre- 
allitasa tekintetében azon intézkedés eszközöl­
tetett, hogy az úttestnek nemcsak jelenleg ki­
javított, vagy uj burkolattal ellátott; részei, de 
uz útnak azon részei is, melyek mostanában 
javítás alá nem kerültek, kavics és kátrány vegyii- 
e ,el beöntessenek, minek keresztülvitelére □ 

méterként 60 kr. és igy összesen 14700 írt enge- 
delyeztetik. A főváros által a Bajza u t c z á n a k 
megviiágitasára, a rudas fürdő környékének, az 
Kotvös-tór, a Losonczv utcza, Kemény utcza, a 
lanezhid előtti budai tér, a Havas-utcza, pintér- 
utcza^ és sorház utcza rendezésére, továbbá a 
Lzako utcza, Aradi utcza, királyhegy utcza csator­
názására, —- végre az alkotmány-, Miksa-, Sziv­
es szegfű-utczák vízvezetékkel való ellátására vo­
natkozó tervek helybenhagyattak. Az u j lóver- 
s e n y t é r környékének rendezése tárgyában ve­
gyes bizottság kiküldetése határoztatott el, melv-

a közmunka tanács küldöttjein kívül, ugy a 
fővárosi hatóság, valamint a pesti lovar-egyletkóp- 
viseloi is rósztveendnek. Ezen vegyes bizottságban 
a közmunkák képviseletében báró Lipthay Béla 
ia^ácsy Miklós, Pucher József és dr. Orszá^h Sándor 
tanácstagok küldettek ki. A budai vízvezeték 
második szivattyútelep és második és harmadik viz 
tartanyi telep előállítására, valamint a promontori" 
úttest helyreállítása iránt előterjesztett tervek és 
koltsegvetések helybenhagyattak. A Svábhegy, 
tol a zugligetbe vezető útnak létesíté­
sére vonatkozólag a tanács most is azon régibb 
határozatához ragaszkodik, mely szerint ez útnak 
azon meredek része, mely a Ttirs-fóle nyaralótól a 
Bela-kutig vezet a vele szomszédos teleknek kisa­
játítása mellett kedvező lejtszini vonalba helyeztes­
sek, mi végből felhívja a fővárost, hogy az út­
nak a kérdéses pontig való mielőbbi előállítása 
iránt sürgősen intézkedjék,

Kővetkező építési engedélyek akadalytalanul kiadat­
tak- Harang hereneznek X. Maglódi utón 8333. földszintes 
to dalék, Köruyei Eleonórának IV. Ferencz József rakpart 34 
toldalék, Bándy Györgynek VIII. J.-'zsef utcza 9 három eme­
let ráépítés. Angol szüzeknek VIII. Szűz utezában 2 nyaraló 
és kapusiak, < 'sérv éa Orosmamjak VIII. Bezetédy-utczá- 
bau ö m nely, Tóth naivnak VI. Angyalföld 17 földszin- 
tea lakba H aggén u iáin er Henriknek VI. sugárul 66 három- 
emeletes azra. Müller testvéreknek IX. soroksári utcza 88 
jyárépn ferencz/ Józsefnek Vt. sugárul háromemeletes 
akbnz, f'.ntii f■ oornak i. Gellérthegy 1C621 nyaralóra,

— A a d u f t Y e t ö bizottsága belváros- 
b . u május hé Ven d e. 9 órakor a külföldi raktárak III. 
osztály ti kereseti a.fiki tet-s felek adóját fogja tárgyalni. A 
többi bizottságok uíuí" óelejezték működéseiket.

— Az építkezési tilalom a Gel­
lérthegyek. A kisebb erődítési rayonban. 
vagyis fc'-rőskerlij 300 ö!uvire a czitadella falaitól 
az építkezés nem szokott megengedtetni, ha csak 
a/ illető nyilatkozatot nem ád, hogy építményét 
a katonai hatóság felszólítására le fogja rom 
boltatui. A tágabb erődítési rayonban elleti 
ben az építkezést a katonai építészeti igaigu 
lóság eddig nem kifogásolta soha s midőn a fov. 
hatoság az ezen körbe eső építésekre az engedélyt 
kiadta s erről a katonai épit. igazgatóságot tudomásul 
értesítette, az értesítés rendesen láttamozás egy­
szerű rávezetésével érkezett vissza. Most azonban, 
hogy az ily ügyek katonai előadója Mihalik alez­
redes meghalt, a kát, ép. igazgatóság a tágabb 
rayonba eső építkezéseket is azon kathegoriába 
kezdi sorozni, a melyben a kisebb rayonbeli építkezé­
sek esnek. A főváros csak a napokban adta ki az építési 
engedélyt a Sántha G. budai lakosnak, ki a 300 
öles körön kivül akar építeni, ott, hol háza van 
már testvégének, ki ellen szintén nem emeltek 
kifogást. S. G.-től azonban már lerombolás! nyi­
latkozatot kíván a katonaság s az osztrák hadügy­
minisztériumhoz utasítja a fővárosi tanács e 
hatalmaskodás ellenében elhatározta , hogy ezen 
eljárás akár tévedésen , akár min alapul - 
jón . helytelen lóvén, az eddigi gyakorlat­
nak s a végleges törvényhozási intézkedésig e te­
kintetben irányadó miniszteri rendelet, intézkedé­
sének megfelelően ugy S. G.-nek, mint az utána 
következőknek az engedélyt mindig kiadja, s 
hogy jövőre a katonaságtól jöhető akadékoskodás­
nak elejét vegye: a tágabb rayonba eső építkezé­
sekről csak utólagosan értesitendi az építészeti 
igazgatóságot. E határozatról az érdekelt katona­
ság átiratilag értesittetik.

TÁVIRATOK.
* VáCZ, május 8. (Az „Egyetértés1' tudósí­

tójának távirata.) A váezi függetlenségi párt ma 
gyűlést-tartott, melynek kiváló sikere most már kétségtelenné 
tette a függetlenségi párti báró JP r ó o a y Gábornak győ­
zelmét. Az értekezleten a központból M u d r o n y Soma, 
D e g r é Alajos s T u r g o u y i Lajos képviselők vet­
tek részt, kiket s a velük együtt érkező képviselőjelöltet a 
vaspálya állomáson egy küldöttség élén a váezi függetlenségi 
párt tevékeny üg, buzgó jegyzője fogadott s üdvözölt. Az ér­
tekezlet a Curia vendéglő nagy termében tartatott meg. A 
gyűlésre a polgármester öukenykedése folytán csak az me­
hetett I e. kinek meghívója volt, de még ezek is vsak akkor, 
ha választók voltak. A kormánypárt ezzel a hatósági intéz­
kedéssel azt akarta elérni, hogy a függetlenségi párt e gyűléssel 
kndarezot valljon, tie az eredmény más lett, Mert a választék 
oly tömegesen jelentkeztek, hogy a terem zsúfolásig megtelt 
még pedig e hatósági ellenőrzés folytán csakis függetlenségi 
választókkal. Ha tá-gyalilag konstatáliatott tehát, hogy aurai 
értekezleten a váezi választók közül 548-án jelentek meg. E 
nem várt eredmény a régi koimánypártra ép oly lehangólag 
hatott, mint mily lelkesedést keltettek a függetlenségi párt 
párt soraiban a gyűlésen tartott hatalmas lelkes szónokla­
tok, melyek sorát ti e g r ó Alajos elnöki megnyitó be­
széde után Muiirűuy Soma kezdte meg, utána fokozódó 
tetszés között a keiület szeretett. képviselőjelöltje, báró P r ó- 
nay Gábor, majd ennek testvérbát ja táró Prónay De­
zső a végül Turgonyi Lajos szólották. A szónokok leg­
utóbb Jokaynak műit vasárnap tartott beszédével foglal­
koztak s alaposan köztetezés közt czáfolták e beszéd érveit, 
azaz hogy helyesebben mondva üres frázisait. (E beszédeket 
legközelebb ismertetjük.) A sikerült pártgyülés után banquet 
volt, melyen Prónay Gábor felköszöntötte a Budapestről 
jött vendégeket: Degre, Turgonyi s Mudrony képviselőket: 
Majd pedig felköszöntötte Jókai Mórt, kinek köszönettel 
tartozik.mert legalább egy napra nevét hiressa tette az országban 
de köszönettel tartozik Jókai Mórnak a váezi függetlenségi 
párt is. mert tudvalevőleg, a mely választási küzdtéren Jókai 
megjelen, ott a Jókai pártja — mint tapasztalhatja — 
bukik s köszönettel tartoznak Jókainak a váezi kormány- 
pártiak is, mert Jókai eljövetele által alkalmuk volt nekik 
a kitűnő regényírót személyesen megismertetni Yáez höl­
gyeivel. Mudrony Soma a képviselőjelöltet élteti. Tur­
gonyi Lajos felköszönté a két Prónay testvért. Degré 
Jókaytól azt tanulta, hogy a választási harezban még a sí­
rokat is szabad felnyitni. Idősebb báró Prónay Gábor emlé­
kére üríti poharát, ki ha az égből letekint, büszke lehet két 
fiára. Báró Prónay Dezső tartott ezután viharos lel­
kesedést keltett beszédet Eljött ide, hogy megjelenésével 
megezáfoija azt a híresztelést, miszerint a testvér öcsese jelölt­
ségével szemben valami külön álláspontot foglalna el. A leg­
utóbbi időkig a mérsékelt ellenzék tag­
jának tekintette magát, mig e 
párt különböző elemeinek össze- 

• kötő kapcsát a gazdasági önálló-

p á g ügye képezte, de mióta e párt 
választási m a n i feszt urnában ki 
nyilatkoztatta, hogy a 67-iki ki­
egyezésmegvédését, változatlan
fentartását tekinti fő felada­
tának, azóta nem tartozhatik a 
párthoz. Soha párt az országiak nagyobb szolgálatot 
nem tett, mint a függetlenségi párt, midőn ten tartotta, meg­
őrizte az országnak az önálló államiságát, eszményét. Ör­
vend, hogy testvér öcsese e párt zászlója alá szegődött. Élteti 
a fiigggetlenségi pártot. E nagyhatású felköszöntő után 
Kurdi Bálint egyszerű földmives, mintaképe az egészsé 
ges józan gondolkozása értelmes magyar földmivelóknek, szép 
beszédben a két Prónay testvért élteié. A mai függetlenségi 
pártgyülés utáu a váezi kormánypártnak bukása előre­
látható.

Nagykároly, máj. 8. (Az „Egy etértés1- tudósító­
jának távirata.) Németh Albert a választók nagy száma 
által várva, tegnap este megérkezett. Szokott magaslaton álló 
lelkesítő beszédével a közönséget magával ragadván, a keru 
let választói Seb u s teríts Lg n á e z ügy 
védet képviselőjelöltté kikiáltották. A 
jelolt köztetszéssel fogadott programmbeszédet tartott. Németh 
Albert iránt a lelkesedés nagy, este tiszteletére fáklyásmenet 
lesr. azt követi társas estély. A mátészalkai választókerület 
küldöttség által képviseltette magát.

* Ezztergom, május 8. (Az „E g y e t ó r t é s‘; 
tudósítójának távirata ) Horánszky, A p p o n y i. Szilágyi 
délelőtt érkeztek városunkba. A városháztérén tartott beszé­
deikben csupán pártunk becsmérlésére s a kormány kritizá 
lására szorítkoztak. Horánszky beszéde semmi hatást sem 
tett, midőn pártunkat gyalázta, hallgatóság éljen a független 
ség. éljen Eötvös jelöltünk-kel válaszolt, azon gyanúsítást 
hogy a közbekiállitások előre megállapodás folytán történtek 
volna, visszautasítjuk. Horánszky a jelöltséget elfogadta. 
Pártunk a programmtalan jelölés folytán erősbödött. Este 
szerecsen vendéglőben nyolezvan terítékű banquett" Kor­
mánypárt most vett hir szerint Jókait lépteti fel.

* Szántód, május 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Somogy megye tahi kerületének füg­
getlenségi gputja ma nagyszerűen sikerült pártgvü 
lést tartott, ffj, C’orín “Edét újólag jelöltül léptették 
fel, ki lelkes programmbeszédet tartott, szigorúan elítélvén a 
kormánypárt nemzetellenes bűneit, és a habarék part szemé­
lyi politikáját, pártunk rendületlen hívének vallotta magát 
Szóliotfak még S z a 1 a y Károly, Szabó Kalman a 
kaposvári központ küldöttei és Szemnecz Emil A 
párt elnökéül újólag Szemneez Jánost és kazay Gyulát vá­
lasztották meg. A kerület színe java velünk van, eddi-r kor­
mánypárti községek hozzánk csatlakoztak. Az egyesült ha­
barék és kormánypárt Lukasa egesz megyénkben biztosnak 
vehető.

Szeged, májún 8.|(0. k.) Szeged mai kuz- 
gjülése egyhangúlag elhatározta, hogy f. hó 10-én 
a trónörökös menyegzője alkalmából a belvárosi 
templomban tartandó ünnepélyes isteni tiszteleten 
testületileg részt vesz és ez alkalomból egyszers­
mind hálaadás tartatik a vizveszélytől való "menek­
vésért. A város továbbá a védekezés körül hősileg 
működött honvédségnek és közös hadseregbeli ka­
tonaságnak háláját fejezte ki és a Honvédelmi mi­
nisztert fölkéri, hogy ezt legfelsőbb helyre beje 
li-ctrc és az illető zászlóaljak és ezredek parancs­
nokságaival közölje. Végül a közgyűlés tölkérni ha­
tározta a kormányt, hogy az idei árvízvédelem 
költségeit az állam födözze és erre nézve törvény- 
javallat nyújtásáét be az országgyűléshez.

Pétervár, május 8. A ezár tegnap fogadta 
Gacsiuábau ünnepélyes kihallgatáson Rém pasa 
rendkívüli követet. Ä „Journal de SzL-Pétersbourg 
azt mondja: A gondolat, hogy Pétervárott pápai 
követséget állítsanak fel, sem az egyik sem a má­
sik oldalon nem hozatott szóba, sőt azt — a mint 
biztosnak mondják -- szóba se hozhatták.

Belgrád, május 8. Horvatovics a fejedelem 
hadsegédjévé és pétervári követte neveztetett ki.

Lemberg, május 8. (AZ „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.)]A „Gazeta Národova“ felhá­
borodással közli, hogy a ezentralisták itt német 
nyelvű politikai napilapot akarnak alapítani látszó­
lag lengyel barát irányzattal.

Pétervár, máj. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Valószínű, hogy a czár 
egyes főkormányzóságoknak helytartósági jelleget 
fog kölcsönözni s külön tartománygyüléseket fog 
életbeléptéim. Ez az autonómiához némileg hason­
lít, de nem alkotmány. Lengyelország, Litvánia 
autonómiát nem kapnak.

Közgazdasági táviratok.
Szeged, máj. 8. A osanádmegyei viezinális vasút épi- 

tcsehez a varos közgyűlése az állam vasúti csatlakozás mellő­
zése esetére összesen 250,COO irtot ajánlott fel. És pedig Sze­
gednek mint végpontnak esetére 50.001 irtot, és ha Szeged 
lesz az igaziatósági székhely, szintén 50.000 írttal járul 
hozza. A királyi biztos nem hagyta jóvá a város e határoza- 
tat, kiért eltekißtve attól, hogy az elérendő előnyök felérnek-e 
az áldozatokkal, most a városi pénztár nem vállalhat oly 

magára, a rekondrukezió mindennél elÖbbre- 
valo föladata vévén igénybe erejét ; ha azonban a város a 
vasútnak átengedendő területekért részvényeket venne, a ki­
rályi biztosnak az ellen nines észrevétele. A sóház terve 
építés végett benyujtatott. a tér? saerint díszes földszinti 
épület lesz és a Tisza Lajos korút és Dngonicz-utüza sarkán 
fog emeltetni és 15.298 frt költségbe kerül.

KÖZGAZDASÁG.
Díjazással egybekötött tenyész-all atvásár 

Budapesten
(Második map.)

Ma délelőtt a jury által jutalommal kitünte­
tett állatok díjazása nagyszámú közönség jelenlété­
ben történt meg.

A jury nevében T o rmay Béla tartott rö­
vid beszédet és hirdette ki a jutalmazásokat, át­
adván egyúttal az illető tulajdonosoknak a nyert 
aranyakat a velük járó oklevelekkel és az elismerő 
okleveleket. A kitüntetett állatok tervezett előveze­
tése nem találtatván czélszerttnek, e helyett a jury 
testületileg kereste fel az állatokat, melyekhez a 
jutalmazást jelző táblácskák függesztettek ki.

A nagyszámú közönség között ott láttuk a 
földmivelési minisztérium képviseletében Matle- 
k o vi ts Sándor államtitkárt, Kozma Ferencz 
min. tanácsost a szintén kiállító áll. lótenyész-inté­
zetek főnökét, Tormay Béla kir. tanácsost, dr.
B er n á t István min. fogalmazót, továbbá J o van o- 
vics belügyi államtitkárt, Somsich Pált, Széli 
Kálmánt, gr. Keglevich Istvánt, Pulszky 
Gusztávot stb. Hölgyek is szép számban való meg­
jelenésükkel tanúsították érdeklődésüket.

Daczára a már tegnap jelzett magas áraknak 
a vételkedv altalános, állatok nagy része már el­
kelt, s még olyanok is meg vétettek, melyek csupán 
kiállítási czélból hozatván fel, igen magas áron 
tartattak. így pl. br. Sennyeynek egy magyar 
bikáját mint értesülünk 1000 írtért vették meg, 
a bábolnai ménes birtok által kiállítóit 4 db. möll- 
völgyi tehenet, darabonként 300 frtéirt gr. Káro­
lyi és gr. ab d rá ss y vették meg. Az el nem 
kelt állatok holnap fognak a vásáraaabályok értel­
mében elárvereztetek

A kitüntetett állatok, mint bálijuk, holnap 
lefényképeztetnek, s igy a közönség:, mely nem­
csak ezen vásár sikeres eredmény» felett tanúsít 

i örvendetes hangulatot, hanem mint több oldalról 
* hangoztatták, a jövőben megtartandó hasonló vásá-1

, rok elé is legszebb reményekkel néz, kedves emléket 
vihet magával a vásárról, másrészről pedig a te­
nyésztés érdekében is czólszerünek mondható ezen 
intézkedés, mert az ily fényképek támpontot fog­
nak nyújtani bizonyos idő múlva állattenyész­
tésünk haladásának konstatálásához.

Vegyes közlemények.
I A nemzetközi pénzkonferenczia tegnapi 

illésén Cernuschi és Danahor ton azt in­
dítványozták, hogy a képviselők adatokat adjanak 
az illető országokban eszközölt arany- és ezüst­
pénzek veréséről. Az indítványt elfogadták. Pier­
son Németalföld küldötte megjegyzésre méltó be­
szédet tartott a kettős érték mellett. P i r mez 
belga képviselő válaszol és hangsúlyozza annak 
szükségességét, hogy minden állam hozza be az 
aranyértéket. Azon megjegyésére, hogy oly álla­
mokra nézve, melyekben" a papír kényszerárfolyam 
még fennáll. A kettős érték képezi azt a pénz­
ügyi kérdést, melyet az éri éktelenitett pénzsegé­
lyével szándékoznak megoldani, S e i s m i t- 
Doda emel szót, hogy az olasz kormány nevében 
kijelentse, hogy Olaszország, a midőn az értekez­
letre elküldötte képviselőit, nem gondolt arra, hogy 
üzletet csináljon, hanem arra, hogy tapasztalait, 
tanulmányait és nézeteit e kérdésben az értekez­
let rendelkezésére bocsássa, mert a szőnyegen lévő 
tárgy az egész világot érdekli; megoldása tehát 
nem is lehet a pillanat müve, ennélfogva a nem­
zetek összes jólétet ólőmozditó ós>z összes államok 
által elfogadott forgalmi pénz álláspontjából kell a 
jövőt szemügyre venni, az érczpénzértekezlet ked­
den tart ismét ülést.

Sorsol* 6.
— A horvát-szlavon földtehermentesitési

kötelezvényeknek f, évi április hó 30 án megejtett 
sorsolása alkalmával kihúzattak: " '

1473
3045
3670
5433
6547
7833
8893

50 trtos; 2 
100 frtös:
1317 1460 
2672 2717 
3499 3660 
4591 4430 
6160 6290 
6610 8619 
8875 8882 
9118 9209 
500 frtos:
1791 1933
1000 trtos 

1008 1089 1223 1618 
2019 2122 2246 3296 
2847 3177 3225 3411 
4425 4533 4567 491 
5249

1194
2374
3480
4435
6124
7598
8865
8995

1765

352 585 600 ss 
58 456 603 715

1778
3179
4038
5491
6638
8076
8909

751 1041 
1848 2103 

3378 
4184 
5807 
722 L 
8464 
8946

1106
2140
3408
4289
6007
7537
8474
8970

3360 
4131 
5656 
7008 
8250 
8925

9219 9423 9434 9540 sz.
515 722 818 918 1198 1256
1998 2019 2111 sz.

44 363 387 476 560 64? 921 
1688 
2431 
3666 
4941

1969 2014 
2540 2597

1721 
2470
3715 3923 4072 

52354945 5342
5250 5314 5409 5493 szám.
10,000 trtos: 23 209 291 486 szám.
A betűsök : 608 sz. 210 Irt, 1735 sz. 900 frt 

2342 st. 310 frt, 2344 sz. 870 írt, 2565 sz’ 
34,180 frt, 2699 sz. 2350 frt, 2836 sz. 6500 írt 
3044 sz. 190 frt. 32.28 sz. 600 frt, 3279 sz. löd 
írt, 3575 sz. 5600 trt, 3713 sz. 150 frt, 3759 sz. 
300 frt, 3774 sz. 530 frt, 4026 sz. 1000 frt, 4158 
sz. 100 frt, 4178 sz. 550. frt, 4235 sz. 2900 frt 
4398 sz. 410 fit, 4408 sz. 150 frt, 4897 sz! 
10,000 frt (kisorsoltatott 9150 írttal) 5003 szám 
1200 írt, 5020 sz. 1000 frt, 5028 sz. 3150 fit, 
5058 sz. sz. 250 frt, 5066 sz. 1200 frt, 5112 sz’ 
190 frt, 5173 sz. 3120 írt, 5178 sz. 2970 frt (ki­
sorsoltatott 2610 írttal), 5292 sz. 130 frt.

A Keglevich-tele sorsjegyek húzása. (Folyta­
tás.) 10 frtot pengő pénzben nyernek továbbá a 
következő számok : 15 100 139 154 323 360 361 
390 396 399 492 588 600 643 655 688 707 756 
778 791 832 856 890 978 999 1000 050 057 074 
101 106 136 214 239 481 483 496 503 518 521 
584 623 636 712 772 774 806 876 9229802059 
097 140 155 113 373 378 405 472 477 520 534 
581 592 611 617 642 703 830 833 869 890 932 
947 3001 028 029 041 083 134 138 143 156171 
257 498 527 542 605 610 709 725 762 776 344 
917 4073132 147 165 171 183 210 248 384 385 
415 424 510 545 671 675 704 715 725 775 744 
862 885 981 5006 027 087 125 141 225 254 816 
365 445 563 580 610 623 729 817 826 856 939
962 990 6013 073 216 278 308 363 367
378 421 595 631 666 689 593 714 800
836 891 942 7057 093 159 222 225 273
277 363 365 378 381 384 493 494 561 588 604 
627 628 743 768 855 900 905 925 8025 028 042 
196 216 228 305 313 394 497 499 542 583 -97 
613 620 631 683 765 778 801 864 865 909 949
963 9097 146 158 193 279 317 331 335 410
431 507 566 602 610 784 896 914 970 10111
157 276 290 314 368 478 480 488 707 767 831
841 848 868 910 986 1(092 122 252 367 378
437 461 513 58t 611 643 653 661 690 70.' 739
744 766 871 935 956 963 982 12064 138 166
190 270 277 291 308 332 355 375 417 422 499 
607 667 702 720 726 728 751 764 905 947 958 
987 13019 052 060 068 108 166 180 197 267 331 
476 544 547 590 621 629 633 646 678 819 847 
921 14133 224 226 280 292 323 349 371 385
402 461 636 644 815 860 868 881 891 921
926 932 15021 042 094 097 104 149 199 
200 202 205 218 267 271 282 306 325
330 334 441 460 481 510 513 538 541 556 563 
588 632 664 676 686 693 708 746 776 790 941 
957 16049 072 206 253 287 289 298 302 344387 
390 420 463 519 588 702 715 724 746 757 822
827 840 851 875 901 905 915 954 994 17062
074 117 124 183 204 222 236 354 376 380 382
403 495 513 556 580 600 601 805 904 919 946
995 18015 017 092 112 115 137 169 221 222 
228 254 ,s63 288 300 429 439 446 456 479 542
596 604 607 927 972 19011 025 026 029 052
054 059 069 161 173 197 202 229 297 332 407
500 503 590 656 711 730 756 766 875 884 894 20010 
045 048 092 153 176 224 229 278 374 393 403 411 
484 502 529 540 549 576 62-5 664 665 678 723 739 
764 790 21138 141 183 207 251 288 309 336 
359 410 468 534 536 603 675 678 770 777
812 841 859 862 951 22014 034 053 058 072 
080 115 121 136 219 240 243 245 256 257
356 360 373 394 420 478 497 527 560
638 639 705 772 911 989 23013 031 033
040 088 250 301 389 421 501 516 590 810 849 
907 924 24047 064 067 070 085 091 116
220 323 351 385 431 529 539 584 602 631 739 
762 801 854 861 876 914 919 939 947 952 
25017 051 052 065 068 082 108 154 173 283 
310 331 386 388 428 458 464 482 486 535 637
681 733 765 798 801 834 967 996 26021 066
093 132 144 146 206 354 355 402 405 412 537
606 782 784 786 861 973 998 27033 085 141
172 248 255 258 260 271 380 402 495 604 615
676 586 720 749 753 808 828 856 879 884 889
962 28019 080 118 168 206 209 276 357 446 532 
722 748 750 841 917 919 924 932 973 29085
204 223 292 415 437 479 536 557 670 704 766
828 898 950 985 996 30040 132 204 233 262
314 337 385 392 416 466 577 604 607 614 656
738 958 963 974 694 31007 017 118 149 203
204 237 359 475 486 502 511 558 616 637 761
806 821 949 954 32108 266 316 339 424 443
065 495 531 550 555 662 678 691 744 771 780
806 816 865 893 935 960 963 33105 279 304 
309 319 387 407 408 501 512 586 655 666 780
900 972 990 991 34014 144 159 172 196 228
303 329 384 422 439 440 534 649 682 712 728

752 764 797 834 834 981 916 949 997 35067 
325 313 338 340 355 481 511 525 533 595 679
753 769 813 845 896 913 922 936 36037 
0-59 102 129 159 160 162 192 207 228 337 
341 374 390 462 470 620 685 730 752 
778803 811 857*915 935954 993 37012 127 153 
200 233 282 297 330 378 465 467 483 527 538 
nSl 606 607 637 735 764 800 812 830 807 836 
900 908 950 987 38010 031 130 167 171
281 332 343 383 392 402 432 450 480 491 
554 ;>83 587 606 611 639 643 649 701 738 743 
811 852 939 945 39020 033 071 078 105 199 
309 438 442 462 569 630 644 713 729 806 835 
879 940 944 957 970 991 40029 099 103 114 
250 315 358 419 492 552 559 588 628 770 782 
941 967 987 41021 106 116 152 166 200
282 390 451 482 518 524 542 600 630 673 
712 746 819 891 925 939 934 937 955 984 
42024 033 064 134 152 174 188 196 200 358
379 391 430 461 488 502 545 590 663 67 2
760 774 815 857 866 944 43029 200 237
276 311■ 324 360 373 400 402 492 525
535 561! 669 688 693 718 851 860 937
959 973 44056 177 186 191 217 230 260 292
302 313 329 360 379 422 484 500 5191 574 605
650 667 684 724 796 834 908 909 984 45020
042 058 123 126 217 236 262 333 341 346 355
417 453 494 506 530 666 686 777 9191 954 958
961 46071 122 125 130 163 168 219 251 258
280 298 375 565 574 612 651 661 671 698 723
799 948 47027 045 083 V16 187 199 222 299
336 337 431 450 471 584 637 658 6931 742 754
820 832 906 936 963 48015 049 252 413 433
438 4981 526 567 600 1"31 736 744 751 877
89.) 899 906 930 934 937 958 964 49080 082
097 101 213 290 340 366 396 435 447 482 483
486 525 766 799 844 983 50023 100 119 132
165 1661 175 270 344 368 490 503 550
625 631 694 700 730 748 872 912 993
51007 043 074 104 110 144 246 303 455 550
555 618 654 656 717 730 830 838 843 845 981
984 992 52010 184 273 291 364 387 467 470
579 602 628 631 678 705 776 801 829 838 918
946 53009 041 082 201 216 361 447 494 503
553 555 683 711 782 788 $27 872 886 894 5 4030 

085 092 232 248 249 386 377 427 469 
791 804 872 891 93 972 993 
086 107 124 184 188 245 260 

291 307 358 364 368 490 585 676 693 739 771 
786 794 811 826 840 905 919 942 56043 L39 
222 235 345 380 404 513 516 526 570 574
698 780 886 57008 051 155 170 174 192 205

438 461 489 559 580 601 
58012 022 069 Q75

368 404 459 569 636 640 
875 878 949 953 59093

047
646 683 689 759 
55037 067 077

269 287 348 436 
727 743 745 813
149 181 248 315
697 787 848 864 870
169 244 293 313 342 350 554 565 604 655 061 
706 707 766 793 8"9 846 851 895 956 60093
121 199 274 368 372 436 470 578 588 616 .675
693 701 715 719 775 788 814 885 919 929 984
6104 3 079 154 193 356 476 558 587 633 ‘634
638 074 680 682 719 735 759 813 819 869' 993
997 62024 050 060 095 119 245 360 268 279
303 425 466 GÜÜ 698 711 769 792 796 810 906
911 919 969 986 63034 051 065 091 097 183
187 188 190 219 222 326 346 434 470 484 "633
692 722 72t) 799 856 940 91 5 64056 108 109
128 129 133 157 195 311 329 330 333 384'-413
428 491 502 522 6502667 705 709 797 874 .889
930 940 942 957 65096 117 175 229 268 296
300 355 368 379 388 485 532 614 620 644 714
736 745 786 847 899 971 983 66076 157 163
221 250 292 310 316 409 475 503 570 660 731
737 .61 790 972 980. Kifizetés augusztus Vétől 
Budapesten Wodiáner Alber inéi, tiécsbeu Wodiá- 
ner Mórnál. Legközelebbi húzás 1882. máj. 1-én. 
N yeremény-adó-levonás G14" u. «

IparOgysk
— Az országos magyar iparegyesület ipar 

társulati szakosztálya f. hó 9-én, hétfőn d. u.
4 órakor ülést tart, melynek napirendje lesz : 1. 
Jelentés az iparkamarai választások eredményéről, 
2. testületi részvétel a Irónörökös ő fensége nász- 
ünnepélyén , 3. indítvány a II. orsz. iparosgyü- 
lós határozatainak érvényesítése tárgyában, 4. a tár­
sulatok^ képviseletében netán teendő inditvá- 
nyok, 5) folyó ügyek. — Az íparegyesiiiet kéz­
műipari szakosztálya f. hó 10 én, kedden d. u.
5 órakor tart ülést, melynek napirendje lesz ; 1.
Mudrony Soma felolvasása: Szemelvények a 
külföldi szakirodalom köréből, 2. E ő r v 
F a r k a s Kálmán által asztalos - tanonezok 
számára kint pályázatra beérkezett pályamun­
kák bemutatása és a bíráló bizottság megvá­
lasztása, 3. jelentés a szakosztály részéről az egye­
sület ezüst diszórmeivel leendő kitüntetésre javas­
latba hozott telepek megszemléléséről, 4. Eőry- 
Farkas Kálmán mint müasitalosnak saját ké­
szít ményü apróbb tárgyainak bemutatása, 5. Pos­
ner Károly Lajos műtermében a trónörökös ő 
fensége récére megrendelt miiipari tárgvak be­
mutatás.a

- Iparostanonezok iskoláztatása. A folyó 
évre összeírt tanköteles iparostanonezok száma 
1974, kik köz fi! mészáros, hentes, kolbászos 38, 
pók 12, molnár pinezér, asztalszolga 7, ezukrász
1, szabó 56, czipész. csizmadia 177, szűcs 2, ka­
lapos 11 keztyüs kőműves 19, kőfaragó 10, 
kövező t- cserepe?.) i, ács 3, köteles 2, szitakötő
2, asztalos 00. kosárkötő 1, bodnár, kádár 8, 
kerékgyártó ■ . esztergályos 13, arany- és eziist- 
müves 18, lakatos 83, bádogos 17, kovács 24, 
vas- és rézöntő 19, nyomdász, szedő 78, iparos 
festő 7, könyvkötő 17, böröndós, nyerges, tímár 
17, mézesbábos 1, fényképész 2, kárpitos 12, ke­
fekötő 8, órás 13, aranyozó 16, egyéb iparos 55, 
megjelöletlen 573, kereskedő tanonez 194, gyári 
munkás 32, fodrász, borbély 6, szolga, e-áyéb 
17. Varróléány 177, szabó leány 34, gyári mun­
kásleány 12, divatárusnő 13, dohány m unkáé- 
leány 3, szedő leány 11, megjelöletlen 38.

— Az országos nőiparkiállitás végrehajtó bi­
zottsága nevében gróf Zichy Jenő elnök és G e 1- 
1 ér i Mór titkár a fővárosi közönséghez kérvényt 
nyújtott be a közgyűlés elé az orsz. nő;paikiállítás 
ügyében. A múlt év deczember havában a végre­
hajtó bizottság kérvényt intézett a főváros k özön-egé­
hez az iránt, hogy a rendezendő országos kiállítást er­
kölcsi pártfogásban és anyagi segélyben részesítse kér­
vén e ezélra 2000 írtnak megszavazását, hivatkozva 
egyrészt a ezéi humánus voltára, mely a nők mun­
kaképessége előtt töri az utat, másrészt arra az 
anyagi haszonra, mely a főváros számára kínálkozik 
a kiállításra felránduló idegenek részéről. A fővá­
rosi tanács mielőtt ez ügyet a közgyűlés elé ter­
jesztené, véleményadás végett átadta az iparren­
dészeti bizottságnak, mely a kért segélyt megadat- 
dónak véleményezte. A tanács erre a pénzügyi bizott­
ságot bízta meg pénzügyi szempontból hozzászokni, 
ez azonban e helyett jónak látta a segély összegét 2000 
írttól 200 írtra szállítani le. A nőipar-kiállitás vég­
rehajtó bizottsága újabb kérvényében felhívja a 
főváros közönségét a pénzügyi bizottság ez elha­
tározását megváltoztatni, mert ily csekély összeg 
adományozásával a főváros az ügynek nem hasz­
nál sőt árt mert a kiállítás ügyének kicsinylését 
dokumentálná vele. A főváros repulácziójának is 
árt e ha tározat, mert Szeged városa 500 fo­
rintot szavazott meg az ottani fiókbizottsás 
részére és több kisebb város mint Modor, B.-Szombat 
Dobsina 100-200 irtot szavazott meg a fiók bizottságok

fel
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által gyűjtendő kiállítók támo0aiására és így a p. 
ü. biz. a íöiárost a 6000 lakosságú Modorral egy 
egy rangt a khánta helyezi i. Ártana ez a főváros 
repatáeziójiinak azért is, mert külföldi nagyváro­
sok (New-York. Paris, Berlin, München, Stutt­
gart, Chemnitz, Drezda, Bécs) e c-.élra 100,000-ket 
áldoznak, míg Budapest csak 2000-rel sem já­
rulna hozzá. _________

Kereskedelem és tőzsde.
** A magyar aranyjáradék konvertálásáról

szóló törvényt a király tegnap szentesítette. A 
képviselőházban szerdán, e hó 11-ikén fogják a 
szentesített törvényt kihirdetni és ha valami ok 
nem lép közbe zavarólag, már másnap, azaz e hó 
12-ik én adatik ki a Rothschild-csoport felhívása 
úgy a régi járadék konvertálására, mint az uj 
magyar aranyjáradék aláírására. Mindkét tranzak­
cióikra az e hó 17. és 20-ika közti határidó fog va­
lószínűleg kitüzetni. Az aláírási árfolyam csak az 
utolsó pillanatban fog megállapittatm.

** A fnnczu általános tariffa közzétételét 
a „Tenips“ szerint holnapra várják. E napon 
felmondják az összes kereskedelmi 
szerződéseket. Több kormánybiztosokat akar 
ide küldeni, hogy az uj kereskedelmi szerződések 
tárgyúban megkezdjék a tárgyalásokat.

Eiréspesti érj és értéktőzsds.
*ítti>öKíés«n3e«

— május 8.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Búza főleg silányabb minőségekben kínálta- 
tott, és ezekért is szilárd árakat fizettek; az elő­
fordult finomabb minőségek 5 krral magasabb 
árakon keltek eb Kedvezd vetelkedv mellett mint­
egy 12 ezer mmázsányi volt a forgalom. Más 
gabnaaeinekben változatlan árak mellett csak cse­
kély forgalom volt.

Hivatalosan a következő eladások jegyez­
tettek :

Búza. T iszavid óki 400 mm. 78.2 k. 
14.05, 100 mm. 78 k. 14.05, 700 mm. 78 k. 
13 70 sárga, 100 mm. 78 k. 13.75 sárga, 100 
mm. 78 k. 13.90, 200 rom. 78 k. 13.85, 200mm. 
78.6 k. 13.80 sárga, 100 mm. 77.2 k. 13.85, 200 
mm. 77 k. 13 80. 100 mm. 76.6 k. 13.60, 300 
mm. 76.2 k. 13.60, 200 mm. 76 k. 13.10 sárga.

Pestvidéki 200 mm. 78 k. 13.80, 100 
mm. 75 k. 13.10.

Febórmegyei 150 mm. 75 k. 12.90sárga, 
900 mm. 74.4 k. 12 80.

Bánsági 200 mm. 74. k. 12.9Ö, 200 mm. 
75 k. .13.15.

E szakmagyarországi 100 mm. 78.4 
k. 13 sárga, 100 mm. 77.8 k. 13.25, 2000 mm. 
77 k. 13.25, 200 mm 77 k. 12 90 kinőtt.

Oláh országi 100 mm. 78 k. 11.85, 300 
mm. 77.8 k. 11 60, 2400 mm. 74.5 k. 11.40.

Mind három hóra adatott el.
Rozs 900 mm. 10.80 és 200 mm. 10.50 do­

hos, készpénzen.
Árpa 400 mm. 7.30, 400 mm. 8.25, 250 

mm. 6 85 készpénzen.
Határidőüzlet. Kedvező vetelkedv mellett őszi 

határidők emelkedő irányzatot követtek és jegyzési 
árakon felül jöttek forgalomba: tengeri ellen- 
beníulm omólag kináltatott és ára csökkent. For­
galom 25 ezer mm. Eladatott:

Szokványbuza őszre 15.000 mm, lO-fi?1!,— 
10.80 írton.

B.-tengeri május—júniusra 10.000 mm, 5.94 
— 5.90.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványt, uza tavaszra.......................... ........—.------------- .—,
Szokványbuza őszre........................................  10.70----10.75
Bánsági tengeri máj.—júniusra................... 5 9272— 5.95

* _ „ jnl.-aug.ra .......... ............  —.------------.—
Szokványzab tavaszra ....................... ............ —.--------.—
Szokványa* őszre ......... ............................. 6 55----  6 60
Káposztarepeze aug.— szeptemb.-re ...........  12.*/»---- 12//«

Értéktőzsde.
A mai magánforgalom alkalmával a vétel- 

kedv rendkívül élénk volt. A külföldi értéktőzs­
dékről kedvező jelentések érkeztek, melyek az üzér­
kedést ujabbi élénkségre ösztönözték. Osztrák hi­
telrészvény 858.30—358.90-en vásároltatott, gyen­
gült azonban 357-re, magyar hitelbank 358.25 
—359-en vásároltatott, de azután esett 357.50-ig,

magyar leszámítoló és váltóbank 158.50—157.75-re 
köttetett, maradt 158 25 pénz; magyar aranyjára­
dék 117 90 —117.80, magyar papirjáradék 94.25-től 
94 50-ig jött forgalomba, esett azonban 94.30 ig.

12 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
357.20—357 30, magyar aranyjáradék 117.75 — 
117.80, magyar papirjáradék 94.30—94.40.

Bécsi gabnatőzsde.
— Az „Egyetértés“ saját tudósítójától. —

Bécs, máj. 7,
Végre még is beköszönt a tavasz. Az e heti 

időjárás a vetések fejlődésére a lehető legkedt 
zőtibnek mondható. Mint a vidékről érkező tudó­
sításokból kitűnt, az aratási kilátások átlag véve 
jók. A dombos helyen fekvő. vetések nagyon szé­
pek. a sok esőzés csak a lapályos földnek ártott, 
de ilyen idő mellett még itt is jelentékeny javulás 
remélhető.

Üzletünk e héten határozottan szilárd irány 
mellett nagyon szűk korlátok között mozgott.

Kész búzában élénk kereslet daczára csekély 
volt a forgalom. Az árak a múlt szombathoz ké­
pest teljesen változatlanul maradtak. Malmaink 
keveset vásároltak, kivitel általában nem volt. — 
Csupán a tavaszi határidők szállítására vásárolta­
tott. Készleteink alig tesznek ki 40.000 méter- 
mázsát és ennek is több mint két harmada 
fedezésre tartatik, a vásárról tehát el van vonva. 
A hozatal is csekély. A mai forgalom mintegy 
25,000 mm. A múlt heti árak 13.10—13.55 írt 
változatlanul maradtak. Eladatott: tót 300 mm. 
76 L 11.85 Kürt: 300 mm. 75.5 k, 11.90 Ér­
sekújvár; 300 mm. 75 K. 12.90 Gutraasdorf; 300 
mm. 78 k. 12.60 Surány; 800 mm. 77 k. 13.20 
és 400 mm. 78 k. 13.35 Brüsau : 500 mm. 72.5 
k. 11.12 Bécs; 200 mm. 75 k. 11.80 Érsekújvár.
— Pozsonyi 200 mm. 75 k. 12.75 Bécs. — 
Morva 200 mm. 76 k. 13 Bécs. — 01 áh o r­
szági 1000 mm, 10.95. — Bolgár 1000 
75 k. 11.80 és 500 mm. 75 k. 1090.
— March feldi 300 mm. 76 k. Bécs. —

Rozs szintén élénk keresletnek örvend, de 
mint áru piaczunk on és ebben még gyérebb hoza­
tal van. mint búzában. Finom erdélyi rozsért 
11.70 írt fizettetett. A mai forgalom 7000 mm. Az 
árak változatlanul 11.80. Eladatott: déli 
vasúti 300 mm. 11,10; bajai 800 mm. 11.70 
Bécs ; ausztriai 200 mm. 71 k. 11.70 Drösing, 
200 mm. 71 k. 11.60 Dürnkrut, kecskeméti 
500 mm. 68.5 k. 11.60 Schwerbert.

Árpa az előbbi hetekhez hasonlóan üzletfelén 
volt. az árak semmit sem változtak. Közönséges 
árpa 9.25 írtig, finom égetni valók 10.75 írtig 
fizetődik. Serfőzdéi kevés, maláta és takarmányáru 
nagyobb forgalomban részesült.

Tengeriből a május—júniusra felmondott 
10.000 mm, került vásárra, mely részint fogyasz­
tásra nagy részben azonban kivitelre különösen 
Bajorország részére vásároltatott össze.

Zab szín tón szilárd volt és 10—15 krajezár- 
ral magasabb -b Aon kelt, mint a múlt héten. A 
forga'om 8—10 eza mm.

Határidőüzlet. Tőzsdénk e heti szilárdsága 
leginkább ezen üzletágban nyilvánult.

Áruhiány miatt és New-York emelkedése 
folytán búza tavaszra e héten 40 krajczárral emel­
kedett, két nap óta azonban nem volt üzlet benne. 
Ezen szilárdság kihat a későbbi határidőre is. Búza 
május—júniusra 12.30-ig emelkedett és 12.25 és 
12.28-on több mint 20,000 métermázsa köttetett. 
Búza őszre 10.95 és 11.00 írton fizettetett.

Zab tavaszra már lebonyolittatott, e helyett 
május—júniusra vásároltatott 7.20 és 7.25 írton, 
őszre 6.85—6.90-en.

Tengeri május—júniusra 10,000 métermázsa 
mondatott fel, nj kötés kevés jött létre 5 krajczár­
ral magasabb árakon.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 
12.85—12.90, május—júniusra 12.25—12.30, őszre 
10.90—10.95, tengeri május—júniusra 6.40— 
6.4273, zab tavaszra 7.25—7.30, őszre 6.85—6.90, 
magyar rozs 11.20—11.80, kereskedelmi zab 6.80 
—7, kész tengeri 6.50—6.60.

Szesz. Két áruban sem üzlet nem volt, sem 
a 33.25 frtnyi ár nem változott.

Báját tudósítónk jegyzései:
Búza máj.—jun.-ra 12.25—12.30, őszre 10.97 

—11.2Vi Zab máj.—júniusra 7.20—80, őszre 6.85— 
90. Tengeri máj.—jun.-ra 6.40—45.

Effektiv árak 100 kilonkint Bécsben : 
Búza finom tiszavidóki 76—79 kilós 13—13.80. 
75—77 kilós oláh 11—11.85, 75—78 kilós szerb 
11.90-12.70.

Rozs 67-72 kilós 11-11.70.
Árpa, közönséges 9.25-ig, finom 9.70— 

10.75-ig.
Zab. kereskedelmi 6.80—7.00. finom rozstált 

7.00-7.70 írtig.
Tengeri 6.50—6.60.
Öt órakor zárultak: búza tavaszra 12 90— 

12.95, tengeri májusra—júniusra 6.40—6.42, zab 
tavaszra 7.25—7.80. őszre 6.85 — 6.90.

Gazdasági közlemények.
* Magyar gazdák társasköre a vidéki gazda­

sági egyesületekhez egy csinosan szerkesztett föl­
hívást intézett, melyben fölkéri tagok szerzésére. 
Egyszersmind a kör alapszabályait is mellékelte. 
Reméljük, hogy ezen hazafias fölhívás nagy párto­
lásban részesül, melyet a kör praktikus czélok el­
érésére kitűzött programmjához képest — melyet 
lassan, fokozatosan valósítani igyekszik — méltán 
meg is érdemel.

* A zemplénmegyei gazdasági egylet által f. május 
hó 28-án rendezendó általános gazdasági kiállításban részt 
venni szándékozókat érdekelni fogja, hogy a magyar állam­
vaspálya és a magyar északkeleti vaspálya részéről személy­
jegyeknél is a kiállításra utazó közönség díjkedvezményekben 
részesül — a kiállítandó tárgyakra nezve pedig a visszaszál­
lítás — ha el nem adattak — minden pályán ingyen tör­
ténik. De hogy az igazolványokat akár a személy- akár az áru­
szállítási jegyekre nézve a kiállítási végrehajtó bizottság kellő 
időben küldhesse meg, a kiállítóknak, illetőleg a vendégek­
nek : a kiállítók bejelentvényeiket ha még be nem küldték 
volna, mielőbb küldjék be, mind azok pedig, a kik dijked- 
vezménynyel akarnak utazni, igazolási jegyek iránt mielőbb 
tegyék meg a lépéseket.

* Uj marha fel- és lerakodási állomá­
sok a déli, vasúton A déli vasút osz­
trák és magyar vonalain következő marha fel- és 
lerakodási állomások_határoztattak meg és pedig az alsó­
ausztriai területen: Bées, U a t z, 
1 e i n s d o r f, Wr.-Neustadt és N eunkirche n 
Stájerországi területén: Mürz­
zuschlag, Bruck a. M., Graz, P a n t i- 
gam, Cilii és Leoben. Krajnai 
területen: Laibach és Losh. — A 
tengerparti területén: Trieszt, 
SessanaésPola. Akarinthaiterületén: 
Bleiburg, Klagenfurt, Villach, 
Spital a. D., Sachsenburg, Greifenburg, 
és Szt-A n drä. A tiroli területén: Kufstein, 
W ő r g 1, B r i x 1 e g g, Tenbaeh, Innsbruck, 
Sterzing, Brisen, Klausen. Bozen, Neu­
markt, Treunin, Trient, Rover e do, Ala, 
Mühlbach, Brnneek, Toblaoh, Sillian és Lle­
si e g. A horvát területén: Zapresic, Zágráb, Go- 
ric a és Sissek; A magyar területen : Promontor, 
T é t é n y, Mjá rtonv ásár, Moor, Bodaik, Szé- 
k esfehérvár, Lep esény, Siófok, Boglár, Ber- 
zeneze, Balass a, Barcs, Keszthely, Zákány, 
Csáktornya, Szent-Iván, Kanizsa, Sopron y, 
Bükk, Zenk, Mattersdorf, Szombathely, Mol- 
nári és Kisbér.______

Napirend május 9.
Naptár : Hétfő, május 9. 1881. Bőm. kath. Náziáni Ger­

gely. Prot. Job. Herman. Görög-orosz (ápril 27.) 
Simon, Zsidó (ijar 109 Pélbőjt nap, Nap kel 4 ó. 81 
p, nyng. 7 é, 22 p. Hold kel 1 6. 31 p. d. u- nyug. 
2 ó, 51 p. reggel, — Merkur Venus mellett.

A magyar tud. akadémia IT, osztálya bölcsészettudományi 
I. osztályának ülése. Értekeznek Szila g; y í Sándor, 
P raknói, V écsey Tamás és Than Károly.

Az orsz. magy. iparegyesület ipartársulati szakosztályának 
ülése d. u. 5 órakor (Fereneziek hazája.)

A fővárosi pénzügyi és gazdaság bizottság ‘ülése d. e. 10 
órakor (régi városház).

Tenyészállatvásár, az uj marhavásáron.
A képzőművészeti társulat tavaszi kiállítása II. sorozata d. 

e. 10-tól d. u. 5 óráig sugárúti palotájában. Belépti díj 
50 kr. .

Iparmuzenm a műcsarnokban d. u, fél 3-tól fél 6-ig. 
Múzeumban term, rajz és népisme d. e. 9—d. u. 1-ig. 
Egyetemi könyvtár d,;u. 8—7-ig.
Eszterházy-képtár d. u. 2—5.
Apáikért nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Május 6-án. Mihály János jn. h. járdakő 10.000 drb 

Szobrid. — Vélsz Jakab bnza 1768 m. m. Szivacsról. — 
Luesics Miklós m. h. tengeri 3000 mm. Beéukerek. — Ősik 
József m. h. ezément 3625 mm. Biaezen. — Goldstein Zsig- 
mond m. h. búza 2956 mm. Szenta. — Bfcrnk Simon m.

niel m. h. búza 160 mm., zab 207 ram. Ó-Beese.
Május 7.

Lajos Mihály magánhajó fehér márvány 200 
mm. Süttóről. — Colombus es. gőzös 1962 mm. kukorieza

518 mm. árpa, 165 mm búza, 229 mm. olajpogácsa, 8 hordó 
petroleum, 114 mm öreg vas és rongy 10 mm. méz, 1 mm. 
jnhbőr, 12 mm. füstölt szalonna, 66 mm. csont, 25 mm. ken­
der, 2768 liter bor Pancsováról. — Vendel Mór mh. 3430 
mm. búza Apáimból. — Lelbach Adám mh. 350 mm. búza 
Cservenkáról. — Fekete Pál mh. 1000 mm. búza Szegedről.
— Nehéz András mh. 5000 mm. fehérmárvány Piszkéről. — 
Luezenbaeher Pál utódai mh, 63000 db faliégla Uj völgyről.
— 326 köbméter tűzifa Veröczéről. — Vealenfeld Károly 
mh. 7000 db koezkakő Szobbról.

CsTtOLSZKY IA.TON

felelőn szerkesztő és Mali-tulajdonos.

Elhaltak névsora Budapesten május 6 án
Szabó Teréz 46 éves ezipétz neje VIII. k. bodzafa- 

utcza 17. rák. — Rihalm János 42 éves kőműves I. kerület 
középhegy-uteza 26. gümökór. — Vaprada József 14 éves 
napszámos, lakástalan, Brightkór. — Arnold Jakab 36 éves 
aranyműves VII. k. Wesselényi-uteza 53. tüdővész. — 
Gut Gusztáv 14 éves bádogos, útról, uj képlet. Brószik
Károly 36 é. hentes lakástalan, hagymáz, — Weisekopf 
Anna 53. é. magánzónó VH. k, Klauzál u. 3 csontszu. — 
Brandstadt Julia 1 é. kereskedő leánya VIII. k. Tököli u. 2 
roncsoló toroklob. — Schmidt Jozefin 1 é. aranyozó leánya 
VIII. k. Kuiza u. 36 börglob. — Smolszky Márton 45 é. 
molnár VI. k, Izabella u. 82 tüdővész. — Kauderer Simon 
68 éves napszámos IV, kerület daru utcza 24 aggkór. — 
Schopper Béla 2 é. pinezér fia V. k. hajnal u. 3 gümőkór. 
— Fuchs József 63 é. nyug. hivatalnok VI. k. Szondy u. 
18 aggkór. — Wolf Simon 75 é. napszámos VI. k. Szondy
и. 29 aggkór. — Reicbner Ármin 57 é. házaló VI. k. nagy­
mező u. 8 tüdőlégdag. — Schiman Vilma 3 é. festő leánya 
VIII. k. Stáhly u. 15 vörheny.

Május 7-kán,
Fejős Róza 30 é. napszámosnö IX k. Csepel-rakpart 

8 tüdővész. — Rojkó András 31 é. napszámos lakástalan 
hagymáz. — Marmams Alajos 3 é. napszámos fial. k. város­
major u. 10 vörheny. — Graezkó Lajos 2 é. szabó fia VII.
к. rózsa u. 30 tüdőlob. — Kris Károly 3 é. kőműves fia III. 
k. Wesselényi u. 35 tüdőlob. — Kremer József 37 é. csiz­
madia VII. k. szövetség u. 26 tüdővész. — Müller Holischer 
Rozália 77 é. nagykereskedő neje V. k. korona u. 16 szív­
baj. — Horváth Schelb Mária 64 é. magányzónő VH. k. 
akáczfa u. 10 béllob. — Ketzinger Anna 2 é. napszámos 
leánya III. k. bécsi u. 14 görcsök. Taikrab János 4 é. bog­
nár fia VI. k. Révay u 26 agylob, — Gubovies Henrik 76 
é. magányzó VII. k. dohány u. 34 tüdőhüdés. — Waldmann 
Márk 23 é. hivatalnok VII. k. keresk. kórház tüdővész. — 
SJhinner Fuhrmann Anna 41 é. kőmives neje IX. k. tűzoltó 
u 59 hasbartyalob. — Madie Kubinszky Katalin 58 é. mol­
nár neje IX. k. mester u. 40 májelfajulás. — Pakh Imre 21 
é. bölcsészethallgató IV. k. zöldfa ü. 27 gümőkór. — Loháry 
Mária 15 é, szolga leánya IV. k. újvilág u. 29 gümőkór. — 
Schweiger Éva 44 é. napszámos IX. k. váezi ut 50 veselob. 
Juhász Pál 35 é. napszámos tüdőlob. — Gisitz Pál 59 é. 
szőllőmives II. k. retek u. 65 tüdőgümő. — Halva Gizella 6 
é. ezipész leánya II. k. török u. 20 agykérlob.

2ST"^IXjT-TÉI2.

RUDOLF trónörökös és STEFÁNIA herezegnő fogad­
tatásukra

díszítési munkákat
elvállal, Ízléses és élesé kivitelben

Steinbach Sándor,
díszítő, kárpitos.

1644 Ferenez-Jézsef-tér 6. sz.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ
SÓSFÜRDŐ

E,57"óg>57-l3.el57- ZQ-u-dEip esten.
(Buda n.)

Idény május l-től szeptember 30-ig.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók : 

a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőség­
nél, májbajoknál, aranyérnél, túlságos elhízásnál, 

köszvénynél és női bajoknál.
Rendelő főorvos: Dr. BRUCK J (Deák-uteza 19. sz.) 

Egészséges fekvés," jutányos lakások, jó vendéglő. 
Pontos közlekedés a fővárossal társaskoesikon, reggeli 5 

órától kezdve.
Tulajdonosok: Matton! és Wille.

gyáros

Áldási Ignácz Budapest, 
I uj-béesi-uteza 4. sz. ajánl 

papirkárpit és díszítéseket 
nagy választékban, teker­
cse 15 krtól felfelé. Kívá­
natra mintákkal szolgál- 
tatik. 1598

Dr. Závori Sándor
fürdő-orvos

í. évi május 15-től GLEICHENBERGBeN található.

BUDAPESTI SZINT,APÓK.
Nemzeti színház.

Bupapest, hétfőn, 1881. május 9-én :
Váljunk el.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Sardou V. és Najac E, fordí­
totta Fáy J. Béla.

Személyek
Des Prunelles 
Oyprienpj 
Gratignan 
Clavignae 
Brionné 
Valfontaine-né 
Lusignan
Kezdete 7 órakor.

Halmi 
Molnárné 
Náday 
Bercsényi 
Lendvayné 
Békessy I. 

Györgyné

Bafourdin
Valentin
Josephine
Kapus
Jan arot
Szobrpinczér

Egressy
Hetényi
Vizváriné
Sánthit
Pintér
Palndi

. Holnap Glozer Adél k. a. és Stol Ágosi ur 
vendégjátékán!: „Mártha“,

Népszínház.
BLAHA LUIZA asszony mint vendég.

AZ ÜDVÖSKE.
Operett 3 felv. írták A. Duru és H. Chivot, fordította 

kosi J. Zenéjét szerzetté Edmond Audran.
Rá-

Személyek:
Lorán fejedelem Kassai ) árlúbinó Pintér
Fiametta, leánya Jenei Anna 2-ik ) Fényes
Fritellini, hg Kápolnai Francseszka Kacsé Kar.
Rokkó, bérlő Együd Márko Zirainé
Pippó, cselédje Vidor Andzseló Tornyai A.
Bettina Blaba L. a. Luidzei JM Béni Irma
Matbeo, Újvári Péppé Gyöngyösi 1.
Parafánte, Komáromi J. Alberto rs Budai Adél.
Antonia Vasváriné Vittorio s- Molnár Irma-
Paola Rózái Irma Pietro Mérei Klotild
l-BŐ ) . , Füredi Antonio Bélái Irma
2-ik ) k t Kolozsvári i-ső) Kábé Sarolta
A doktor Enyvári. 2-ik) Kolombina Galambos B.
Egy paraszt Horváth 3-ik) Angyal Elv.
Karlo Vámosi P.

Kezdete 7 órakor. — Holnap: Harmadszor „A szélkakas.“

üti 6 JAK AB.

A z időjelző intézet távirati jelentése:. 
1881. május hé 8. reggel 7 óra.

Állomások
Is

>->h-a
\ -oá 
^ a

n 1

OQ 9

S3

ES 
a 3 
53 
<<S Cs

ap
ad

ék
 m

m
.:

I
a

Arad............................ 68.6 D. +14.5 0
Besztereze................... 69.3 o +12-3 _ 0
Beszterczebánya ....... 69.6 É, —118 — 0
Budapest ................... 1689 o --14.6 0
Csáktornya ......... ...... 68.1 p2 --10,8 — 0
Debreezen................... 69.0 E; - -14.0 — 0
Eger ............................ 69 4 ENV, - -13.3 _ 0
Eszék............................ — _ _ _
Fiume ....................... 66.2 Ej +17 7 o
Késmárk ................... 72.4 ö + 9.3 0
Keszthely................... 68.1 Dj +13-8 — 0
Kolozsvár................... 70-8 O --11.4 _ 0
Magyar-Ovár............... 69-5 EOT, +15.4 — 0
Mármaros-Sziget ....... — -- -- --- —
NAgy-Enyed............... ’-- — - - -- — —
Nagy-8zeben............... 679 ENY, - -13.3 1 0
Nagyvárad ............... 66,3 © - -14.2 — 0
Orsóvá ....................... 68.2 DNY, - -138 — »
Paneseva ................... 69 0 DNY, - -13.7 — e
Selmeezbánya ........... 712 EK,

EOT,
--13 2 — 0

Sopron ........................ 68-8 - -14 2 — 0
Szatmár-Németi ....... 68 4 D, --100 — 0
Szeged ........................ — - - -- — e
Sepsi-Szt.-György .... 72.1 D, - -13-2 26 0
Szolnok........................ 68.1 O -17.2 — 0
Temesvár ................... 67-4 E, -16-8 — 0
Trenesén ................... 67.6 0 -11.0 — 0
Ungvár........................ 66.8 ek4 - -12.1 — 0
Zágráb ....................... 67,8 EK, -13.4 — s
Bto ............................ 70.2 NY,

NY,
--15-3 0

Bregenz............. .......... 668 -189 — 0
Lesma ....................... — Q -18-3 6 9
Pola ........................... 65.8 ENY, -110 — •

1 Prága............................
1

73.1 EK, +15-0 — 0

Jelek magyarázata: ©«szélcsend; O * tiszti 
derült; 0*7« felhős; 0 = V« felhős ; ®’/«5 felhős ; • « borait 
■ s eső; *s hó; A = jégeső; = s kőd; oo «gőz ; ? * zivatar 
villám.

Áttekintése a mai Időjárásnak;
Európában: A nagy légnyomások egyike Anglia, 

másika a Fekete tenger felett van (775) s innen terjed ti 
az egész kontinensre (766—773). Gyenge szelek mellett az 
idő általában derült; a hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Részben északi as, részben dél les 
mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet kissé folebb, a lég­
nyomás kevéssel alább szállt, az idő egészben véve többnyire 
derült. Az e hó 6-án előrejelzett derült idő végéhez közeledik 
s változó jelleget ölt.

Kilátás a JBvB Időre:
Hazánkban: A jövő napokra felhős, borús, na­

possal váltakozó időt várhatni erőst) szelek, helyi esők és a 
hőmérséklet csekély változása mellett.

Koritnimi gyógyfürdő.
Liplómegye, Rózsahegyi vasútállomás.

Évad megnyitása Május 15-én.
Ásványvíz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely, gyomor- s máj­

betegségek. aranyeres bántalmak, sápkór, nől^ betegségek ellen.
Gyönyörű fenyveseinél fogva kitűnő időző hely Idegbajokban szenvedők s üdülő betegek számára.

Posta- és távírda állomás.
Az elő- és utó-évadban Május 15-től Julius l-ig s Augusztus 15-tól Szeptember végéig teljes ellátás 

lakással együt naponkint! 2 forintba számitattik.
Menet-térti jegyek árleengedései minden nevezetesebb vasúti állomásnál válthatók, Fördő-orvos :

Ihr. Ormai József (lakik május 10-ig Grand Hotel).
Ásványvíz főraktárok: Édeskuthy L Budapest; Ivottá Beszterczebánya; Makovlczky Rózsahegy.
Minden bővebb tudósítással szolgál.

1634 A fürdőigazgatóság.

Húzás május 14-én

ÍGÉRVÉNYEK
tisza isorsjegyekre

csak I1/, frt és bélyeg.

■H Főnyeremény: Uj
forint 100.000 oszt. ért.

A ni agyar dijsorsjegyek f. é. 15-én tartott 
huzána alkalmával a 100.000 frtos főnye­
reményt a 4047 eoraz. és Ä3 sz. általunk 

kiadott Ígérvény nyerte meg.

Zálogjegyek
a kir. zálogház, az összes budapesti bankok és takarékpénztárak, 
»zálogjegyeire, úgy az összes bel- és külföldi sorsjegyekre 
teljes árfolyam értékig mérsékelt feltételek mellett kölcsön adatik

SCHREIBER G. E. Iáit- és iáltóiMetéíei
Budapest lipótvárosi temlpombazár 5.

■W“ Török-, szász-meiningi-, milánói sorsjegyek vásároltat­
nak és azokra kölcsön adatik. 1671

Bécs
Wollzeile 13

kiadó hivatalának váltóüzlete.

Ch. Cohn 
Wollzeile 13 

1765

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek tudomására
hozni, hogy folyó hó 8-án Ferencz József rakpart 41. sz. 
ezelőtt Stein-féle házban tej- én esemege-áru- 
üzletet nyitottam. A mélyen tisztelt gazdasszonyokat 
bátorkodom figyelmeztetni, miszerint közvetlen összeköttetéseimnél 
fogva, nemcsak azon szerencsés helyzetben vagyok, az évad szerint 
mindig a legizesebb frissítőkkel szolgálhatni, de konyhaszükségle­
teiket is, a legjutanyosabban fedezhetni. A következő nyári hóna­
pokra a ián lob különösen hamisítatlan kitűnő tejet és minden belőle 
készültet, friss gyümölcsöt, füstölt áruk, pástétomokat, befőtteket stb, 
Aion tudatban, hogy a mélyen tisztelt közönség és gazdasszonyok 
Mt próba után általam tökéletesen bielégittetnek, bátorkodom üzle­
tem látogatására

Tiszteletteljesen meghívni

Schuller F.,
Ferenez-Józaef-rakpart 41. sz. ezelőtt Stein-fóle házban.

Titkos
tehetetlenséget

(•Ígyongült férflerit)

bajákért minden nlnkjnJbsn és elcsufltisnlbnn, kfttoiftl ét 
polgárt fókórhisakban, mint a magángyakorlatban a legújabb 
tapasztalatok • burárlatok nyomán kiválóan tartós siker bistosA- 
tása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (ejon kelet­
kezetteket 48 óra alatt)

specialista WEISS J.
gyak. orvos, sebén és szülési« az itteni es. k. katonai 
főkórháeban volt osztályorros, bel- és külföldi tudományos 
ás ha anitáei társaságok rendes s tiszteletbeli tagja, ós több ki­

tüntetés tulajdonosa. 81
Kendelő Intézet: Budapest, belváros, korona- 
berezee-fnrll-ntezá 8. szám. bemenet a lépcsőn, 

naponkint délelőtti T—10 lg, d. n. 1—4-ig. M|. ,—8-lg.

A budapesti-bécsi bútorcsarnok
sugárút 1. szám Stein-féle ház I, emelet

ajánlja minden versenyt felülmúló raktárát.

BVs kezességet nynjl jó és szolid árnkérVH
Dús raktár mindennemű

háló- és ebédlőszoha teljes berendezésekből

szaloB-garnitnrából
£ Jegnjabb framezia minta szerint, =

valamin* mindennemű inrterok egyszerű divatos minta szerint
legolcsóbb gyári árakon. 1430

Sngárut és váczi-kőrnt sarkán. Bemenet a sugárul sarkán.

Alulírottnál Dombegyhá- i 
zán Csanádmegyóben Kur-! 
tics vasúti állomástól egy j 
mértföldre 220 darab H/ä { 
éves szőke szőrű javított ser- j 
tés szabad kézből B. Gyulai 
vásárig aladó.

Forster Elek.
. 1735

s lap részére
MSvétemek

t Madtó-Mvslalbmt
xűmzo-utcza 1. zz-

Egy jó magyar
gazdaasszony állomást keres 
éltes úri asszonynál vagy úri 
férfinél. Fizetést nem kivan, 
csak jó és becsületes bánás­
mód igényeltetik. Szives 
ajánlatok intézendők e lap 
kiadóhivatalához S. J. hetük 
alatt. 1786

m. k, és oszt. es. szabadalmazott
e likőrje

'engeség, nyálkásság, kelle- 
lönösen azonban kellemes

a legjobb és legbiztosabb szer gyomorbajok, étvágy hiány, gyomor 
meflen szagu lélegzés, gyomor hév és székelési nehézségek ellen,
trotilodnak87 n°k férfi"k elÖtt igen kedvez6’ miről a számtalanul érkező" köszöuT-riatok

Egy üveg ára 60 kr.
ár^raÄa^ftlff mjSefi^íourrSözöffik6^13“’ 68emeg6'

1524 Kann Lipót,
likőr és rumgyára Budapesten, váezi körút 66.sz

Igérvéayok
május 14-iki húzáshoz

tiszai sorsjegyek
1 frt 50 kr és bélyeg

Főnyeremény 100,000 forint o. é.

ÍÍ

re

A„MERCUR
10 kr. 1751

ü kiadóhivatalának 
bank- és váltó- 

üzlete.
POMTZEB S.
Dorottya-utcza 

12. szám.

FISCHER 1
első magy. majolica- és kályhagyáros

Budapesten, uj bécsi-utcza 3. sz-
Legnagyobb választók mindennemű kályhák, kan­

dallók, takaréktüzhelyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, szeb­
bek, egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemú vas­
kályháknál

forintért jótállás mellett egész
uj ruganyos hajtó (kutsoher) kocsik, vala­
mint minden alakú uj kocsik Igen 
Jutányos áron áUnak nagy mennyi­
ségben eladásra, ezek közt még halottas 

kocsik is vannak.

BOODÁK JÓZSEF
80 raktárában,
ItvdCuj2i©*viaacL-3s:Ö3ru.t ±0- sz- 

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám alatt saját házában 

BUDAPESTEN.

SotlnUor te VoUuv MajrajötiliUn, IMytuiiniji tnatf^vtaa 8. míbj

XV. é
Bserl

gndaptsl 11

Ónk béri 
Kézirl

Vidéki« I

Kgy évre 
Félévre . 
NegyedérrJ 
így bér»

Virult 
szeretőire nj 
szonyút he 
királyfi. Ml 
tai. egy a| 
iránti iiüs 
jezései kis 
örökösnek I 
gyet, ki II 
legszahadal 
ffabb állanf Első 1 
rencsés élj 
teni a máj 
fogva me 
fiatal kirá( 
fővárosábs 
hogy ezenl 
őrzi József 
sodik haza 

Magyl 
niszterek. 
ság fejei 
szerencsekl 
menyasszaj 
válasz, ind 
váriatokra | 
legkedvezc 
leségem éj 
a milyen 
— mondái 
előrebocsál 
megy Ma^ 
tatni nejéi 

Igen.) 
sen megki 
és uralkoc 
mainak jó| 
itt mind? 
mit másutl 
ország kö| 
takart lért 
génves vö| 
legszebb 
ormokról, 
zerge hon| 
vidéket lá| 
mes és ha 
eseit rejti! 
költ dombi 
szöllőfürtöl 
láthatlan 
szók sárgd 
pusztákkal) 
nesek bari 
irányban 
csak arra| 
nemzet ha 
érhálózatni 
éke királyi 
dalolhattaj 
pHa a följ 
réta rajta.

Igen,
a trónörökl 
fog találnij 
egykoron 
kosságát. 
bérezek alj 
nagy folyo| 
az ország 
megélhetési 
sége. Amol 
veszik miri 
botot., hog] 
hon nem 
Emiit százj 
a kétségbe 
gadt folyót 
sorsát in te 
keztében ál 
nagyterjedj 

És bt 
hónapra ni 
hatalmátóll 
vigaszt'?
Dűl beli 
mi által nj 
gatást ? 01 
tást ? A gí 
lelő közlet 
van-e, hoc 
Vagy legal 
menyeinek! 
akarja-e k| 
nemzetet ? | 
szabadságé 

Minekl 
zet bajai sl 
általánosai 
Magyarorsl 
gazdasági 
törvényekb| 
zésben, me 
szág függe 
len és ily 
czára, a 
semmit haj 
rálya és di


